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РЕФЕРАТ 

 

Гуменюк О.В. Організація логістики постачання хлібопекарського 

підприємства (на прикладі ТОВ «Надзбруччя Хліб») – Рукопис. 

 

Кваліфікаційні робота на здобуття освітнього ступеня бакалавр за 

спеціальністю 275.03 – транспортні технології (на автомобільному транспорті). – 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, – 

Тернопіль, 2023. 

У першій частині проаналізовано теоретичні наукові джерела, що показують 

важливість і значення логістики в сучасному мікро- та макросередовищі, вказують 

на особливості, методи та терміни логістичного планування виробництва та 

постачання. Описано методологію дослідження та висунуто гіпотези. У другій 

частині викладено результати дослідження, їх обговорення, підтверджено чи 

спростовано висунуті гіпотези та надано висновки, пропозиції, а також описано 

розроблену модель удосконалення логістичного каналу постачання підприємства.  

Компанії потрібен співробітник забезпечення постачання транспорту 

(визначено, що найкраще найняти транспорт і інвестувати заощаджені гроші в 

розвиток), управління запасами та закупівлями (ці дві компанії витрачають досить 

багато грошей на діяльність), поводження з відходами та належне управління 

фінансами , управління всіма цими сферами заощадить тисячі євро на рік. 

Результати роботи можуть бути використані при моделюванні розвитку 

логістичного каналу постачання ТОВ «Надзбруччя Хліб». 

Робота складається з 70 сторінок, 12 рисунків, 8 таблиць і додатків, а також 

15 джерел літератури. 

 

ТРАНСПОРТ, УПРАВЛІННЯ ЗАПАСАМИ, ЛОГІСТИКА ПОСТАЧАННЯ, 

ЗАКУПІВЛІ, УПРАВЛІННЯ ВІДХОДАМИ ТА КОНТРОЛЬ.  
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ВСТУП 

 

Актуа льність т еми. Се ктор транспорту та лог  істики допома  гає забезп  ечити 

с ебе сировиною  , запа  сами та і  ншими матеріальним  и ре сурсами, що сприяє 

забезп еченню ді  яльності компан  ій у сфері ви  робництва та по  слуг, а головн  е 

забезп еченню л  огістичного канал  у ТОВ «Надз бруччя Хл  іб», незважаю  чи на всі 

тр уднощі, з я кими ком панія стикаєть ся на ринку. Компа  нії-виробники в п  ершу 

ч ергу піклуютьс я про нео  бхідні матеріаль  ні рес урси, ре сурси, не  обхідні для 

виробництв а продукції , за що від повідає логістика п  остачання, яка покли  кана 

коорди нувати д ії, пов'язан  і з визначенням ма  теріальних рес урсів, пош  уком д жерел 

постачан ня, фізичною орга нізацією по  току. ре сурсів і забезпече  ння фінан  сової 

ефективно сті, після ч ого виробле ні ними т  овари підп  риємства м  ожуть надав  ати 

остан ні на рин  ок, продаючи їх. Оцінююч  и конкуре нцію на литовс  ькому р инку, 

особ ливо зар аз, 

Те ма лог істики постачан  ня є особли  во актуаль  ною для аналізу сучасн  ої 

ситуації на рин  ку та прогнозуванн я д іяльності ТОВ «Надзбруччя Х  ліб» та 

вдоскон алення р оботи канал  у логіст ики постачан  ня. У ко нкретній к  омпанії ТОВ 

«Надзб руччя Хл  іб» зар  аз п  ланує розвито к вироб ництва та р  еалізацію прод  укції, 

че рез що переважа  ючі ви  трати, п  ов'язані з транспортни  ми в  итратами, силь  но 

визначають собівартіст  ь та цін  и пр  одажу това рів. Вст ановлено, що вит  рати на 

ло гістику складаю  ть 20-  30% відпус кні цін  и на прод укцію, тому пр  авильне 

управління витратам  и, зниження собівартості та оптимізація етап  ів діяльн  ості 

п ризводять до кон  курентної пере ваги компа  нії, кращ их ум  ов партнер ства з 

постач альниками, швидкості, на  дійності, досту пності, покращ  ення обслугов ування 

клієн  тів, зр остання товарообігу , обсяг ів про дажу та п  рибутку зр остання. 

Робо чий об 'єкт. Підвищенн я про  дуктивності лог істичного кан  алу 

постачан ня ком панії. 
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М ета ро боти. Щоб оцінит  и мет оди ка  налу п остачання ТОВ « Надзбруччя 

Хл іб», які покращать ро боту логістичного к аналу постачанн  я компанії. 

Зав дання:  

1. Проаналізувавш и теоре тичні аспек ти логістики постачан  ня, виз начити 

особ ливості та можливост і ка налу постачання; 

2. Проанал ізувати м  ожливості вдос коналення логіс тичного кана лу 

пос тачання ком  панії ТОВ «Надзбр уччя Хл  іб», ви користовуючи п  ереважаючі 

модел і; 

3. В изначити найва  жливіші чинники, що виз  начають ефек тивність 

ло гістичної діяльності каналу постачання ко  мпанії ТОВ «Надзб руччя Х  ліб», за 

резуль  татами експертного опитування; 

4. Створити пла н вдоск  оналення кан алу л огістики по стачання компанії 

ТОВ «Надзбр уччя Хліб  ». 

Мет  оди робот и. У робот і викор истані теорети  чні та е мпіричні метод и: ан аліз 

нау кової літер атури, а наліз статис тичних даних  , порівняльни  й анал  із, мет  оди 

експертн ої оц інки та система  тизації. 

Структу ра робот  и: всту п, 3 розді ли, літер атура, висно вки та додатки. 

Робота складаєть ся з к ількох основн их части  н. У пе ршій частин  і аналізуються 

теоретич ні на укові джерела, що пок  азують важливі  сть і значе  ння лог  істики в 

сучасном у бізнес-с ередовищі, розкривают ь особл  ивості планува ння логістик  и 

постач ання, про  водять інди каторний ан аліз, визначают  ь рівен ь задоволенн  я потр еб 

і мето ди управлі  ння запасами. Описано методоло гію дослідження . У дру гій части ні 

п редставлено рез ультати дос лідження, їх об говорення та ви сновки. 
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1. РОЗ ДІЛ 1. ОГЛ ЯД ЛІТЕРА ТУРИ ТА АНА ЛІЗ ОБ 'ЄКТУ ДОСЛ ІДЖЕННЯ 

  

У пер шому розділ  і ро боти розгл ядається понятт  я ло  гістики, її мі  сце в 

ек ономіці, особ ливості логістики , функ  ції, ціл  і та завдання, б  ільше ува ги 

приділяєт ься л  огістиці поста чання. У теорет  ичній час тині роб оти в схемах і 

таблиця х висвітлюютьс  я найв ажливіші факт  ори і ел  ементи і пот  оки (та  кі як рух 

і нформації, матеріаль  них ресурсі в і фінансів  ) в л  огістиці, що о собливо актуа льно 

для логіс тики постач ання. Страте  гія л  огістики пост ачання, а т акож уніка  льні етапи 

її ст ворення в комп  анії, планув  ання, розме жування пр  идбань, обговоре  ння їх т ипів 

за кіл ькістю ма  теріалів, т ермінами тощо  , ро зподіл в антажу за в  артістю, 

споживанн  я, управління запасами  , де також наголошуєт  ься, що модел  ь «точно 

вч асно» особливо важлива ABC  , мет од FIF  O (застосовуєт ься в ко  мпанії, т  ому що 

дуж е в  ажливо п ідтримувати якіс  ть і п  остачання ш  видкопсувних пр одуктів) т ощо, 

управління поп  итом, підкреслюючи потреби в матеріалах  , закупі  влях, виб орі 

постача льників, формах по  стачання, термінах  , вста новленні терм  інів, методах 

по стачання, на пр. п  рямий режи м, яки  й вклю чає пр яму торгі  влю, транзитну 

торгівл ю та то  ргівлю через посередни  ків, і н  епрямий р ежим, який п  ередбачає 

то ргівлю між виробн  иком і вантажоодержув  ачем із залуче нням агент  ів. Кр ім то го, 

в першій ча стині робот и розгл  ядається т ема видал  ення та ут илізації ві  дходів, 

розкриваєт ься пон  яття відходів  , ви ди, ознак и, мо  жливості вико  ристання, 

розр ізняються нор  ми витра  ти сир овини тощ  о, що є актуальн  им для р  озглянута 

к омпанія ТОВ «Надзбру  ччя Хлі  б», зас тосовуючи новіт  ні ро зробки ме  тодів ка налу 

логісти ки по  ставок тран зитна торг івля і т оргівля че рез посере дника, а так ож 

неп рямий мето д, я кий пе редбачає тор гівлю між виробни  ком і вантажоодер жувачем 

за уча стю а гентів. Крі м того , в пе ршій час тині р  оботи розглядаєть ся те ма видал ення 

та у тилізації відх  одів, ро  зкривається поня ття відх  одів, в иди, озн аки, мож  ливості 

викори стання, роз різняються норми вит  рати сир  овини тощо , що є акт  уальним для 

розглянута компані  я ТОВ « Надзбруччя Х ліб», застосо вуючи новіт  ні розроб ки 
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методів кана лу лог істики п  оставок тра нзитна торгівля і т оргівля через посередник  а, 

а т акож неп  рямий мет  од, як ий передбача  є торгівл  ю між виробником і 

в антажоодержувачем за участ ю аге нтів. Кр ім т ого, в перш  ій час тині робот и 

розглядаєть ся тема вида лення та утилізаці  ї в ідходів, розк ривається пон  яття 

відходів, вид и, ознаки, мо  жливості використан ня, розр ізняються норми витр  ати 

сировини т ощо, що є актуальним для ро  зглянута компані  я ТОВ «Надзбруч чя Хліб », 

засто совуючи новіт ні розроб ки ме тодів к аналу логістик и пос тавок 

  

  

1. 1. П оняття л огістики та лог  істики постач ання 

  

Ло гістика за ймає відно  сно в елике місц е в сучасні  й екон оміці не тіль  ки т ому, 

що во на допомага є перемі  щати матеріал ьні по  токи, інформаційн  і та фіна  нсові 

поток и, але також том  у, що во на допо магає ре  алізувати ц ілі окреми  х організ  ацій, а 

о тже, екон омічне зроста ння країни  . Основна мета логіст ики - зниже  ння витра т і 

задоволе ння по треб кори стувача, забезпеч ення йог о влас них потре б. Крістоф  ер, М. 

(20  05, ст ор. 117 ) зазнач ив, що, приймаючи ло  гістичні рішення, нео бхідно звертати 

ува гу на коливанн  я попиту та пропози  ції на ринку  . Сфе ри за стосування л  огістики 

як інтеграцію, яка в більшост  і компан  ій в изначає зв'язки з вир обничими опе  раціями 

і скла дається з ланцю  га поста вок ком  панії ( див. рис . 1.1 .). 

 

Р  исунок 1.1 –Взає мозв'язок л анцюга пос  тачання та ло гістики 

Д  жерело: склад ено автором 
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З н  аведеного вищ  е рисунк а видно  , що уп  равління всі м лан  цюгом в  ключає 

управлі ння т ранспортними, виробничими  , інформа  ційними та грошовим  и 

по токами між то  чками вир  обництва та с поживання з ме  тою максималь  ного 

зад оволення пот  реб спож  ивачів. Min  alga, R. (2  009, p. 1  5), дослід жуючи ці  лі 

логістики, які пов’язані з конкретн  ими ц ілями компан  ій, вияви  в наявність прямог о 

зв’язк у (ди  в. рис. 1.2 ). 

 

Рисун ок 1.2 – Зв'яз ок матеріально-тех  нічного з абезпечення з реал  ізацією 

ц ілей юридичн ої особи 

Джерело : скл адено ав тором 

  

З наведе ного в  ище р исунка видно , які засоб и логі стики м  ожна 

викор истовувати для збільшен  ня доход ів компан  ії, зниж  ення витр ат і покращ  ення 

страт егічних цілей. В  чені вс тановили, що зн  ачну ч астину опе раційних в  итрат 

комп  анії станов  лять витр ати на логістик  у, том  у їх зниж  ення п  окращує фінан  сові 
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показни ки ко мпанії, що призво  дить до збільшен  ня п  рибутку. Minalg  a, R. (  2009, p. 

23) під час ан  алізу завда нь логі стичного ланцюга в  иділив пл  анові (нематеріа льні – 

частина інформаційног  о пото  ку між постача  льником і компані  єю, яка 

безпосере дньо пов’яз ана з матеріаль  ним по  током – замовлення, док ументи, у  мови 

пос тавки) і фізич на (матері  альна — зрозуміла як час тина матері ального п  отоку між 

пост ачальником і компанією, напри  клад, транспорт ування, зберігання, підг отовка 

тощ о) лог істика ( див. рис . 1.3 ) 

 

Джерело : с кладено ав тором  

 

Л огістичний л  анцюжок ск ладається з кіль  кох вид ів логістик  и, од ин з 

найважли  віших з я ких в дан ий час від іграє осо бливо важлив  у р оль на ринку - 

логістика пос тачання, під як ою розумію  ть діяль  ність, пов'я зану із забезпечен  ням 

компаній матеріальн  ими р  есурсами, необхід ними для пере  везення вико  нання 

виробничо ї прогр ами та за безпечення опер  ативних потреб. Цей тип логістики 

вклю  чає матеріальн  і по токи, які відбуваю  ться між постачал  ьником ма  теріалів і 

ком  панією, яка в  икористовує матеріали  , а так ож ко ли комп  анія са ма виробл яє та 

п остачає с вої мага зини (M  inalga, R., 2  008, p.15). Забезп  ечення цих ма  теріальних 

потоків є о собливо важливи  м для ств орення пла  ну покращен ня л  огістичного к  аналу 
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постачан ня дослід  ницької компанії ТОВ «Надзб руччя Хлі  б». Говор  ячи про 

компа нії, Ţvi  nklis, J., Vabalas, E. (2006  , p. 12) дослідили конце  пцію бізне су, де бізн ес 

розуміє ться як специ  фічна еко номічна діяльн  ість, приз начені для о  тримання 

економіч ної вигод и. Ск різь, де є виробництво, рухаю  ться ма  теріальні п  отоки, 

сирови на, складальн  і де талі, напівфаб рикати, паливо  , го това пр  одукція т ощо 

(Міналга, Р., 200  8, с. 9). Оптим  альне плануванн  я, реалізація та уп  равління 

ма теріальними п отоками особливо в ажливі в б ізнесі. 

Під логістик ою постачан  ня, за Minalg a, R. (2  008, p. 9), розумієтьс я діяль  ність, 

яка пов’язана із за безпеченням компа  ній мат  еріальними р  есурсами, необхідни  ми 

для ви конання виробничи  х прогр ам і забез печення опе раційних п  отреб на 

внутр ішньому та зовнішньому рин  ках. Minalga, R. (20  08, с тор. 1 6), дослід  жуючи 

логістику постачанн  я, заз начає, що при аналіз  і сх ем р уху виробництва 

спостер ігається одно  сторонній рух мат  еріальних п  отоків, так им чи  ном прагнучи 

мінімізувати кіль  кість канал  ів, ч ерез які рухають  ся матеріальні по  токи. Та ка 

мінімізаці я канал ів дозво ляє оптимізув ати вит рати на упр авління запаса ми, шви  дше 

ре алізувати продукц ію та мін імізувати вит  рати на виробництв о. Основн им 

завда нням логісти  ки пост ачання є забезпечення ви  робництва необхід ною кіл  ькістю 

матері альних рес урсів (Мін  алга Р., 2  008, с. 2  4). Звідси ви дно е тапи перевірк и 

зав дання: 

a) визначення потре би в матеріа льних ре сурсах; 

b) по шук дже  рел постачання . 

Величез ну р оль у забезпеченні компаній необ  хідними ресурсами відігр  ає 

логістик а постачанн  я, про що св  ідчать пот окові сист еми, що складают  ься з: 1) 

постачальн  иків с ировини та матеріалів; 2) склади сировини і матеріа  лів; 3) склади 

нез авершеної про  дукції, на  півфабрикатів і детале  й; 4) скл ади гот ової проду  кції; 5) 

вн утрішньофірмовий тран  спорт; 6) клієнти  ; 7) і  нше (Міна  лга, Р., 200  8, с. 24) ( див. 

р ис. 1.4 ). 
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Рис унок 1.4 – Систе ма пот оку матеріальни  х ресурс ів і готов ої прод укції 

Джер ело: скл адено авторо м на о снові Minal  ga, R. (2009, ст ор. 25) 

  

Тут тако ж помітна ст  ратегія логістики постача  ння, яка складаєт ься з - 

визначенн я зо ни постач ання, органі  зації закупівлі  , викона ння поста чання, 

збе рігання та роз  поділу матеріа лів, які буд уть проанал  ізовані при вдосконален  ні 

кана лу л  огістики постачан ня ТОВ «Надзбруччя Хл  іб». 

 

1.2 . Плануван ня логісти ки постача ння та визн ачення в имог 

  

Mina lga, R. (2  008, с тор. 25) дослі  джує ти  пи стратег ій, які план  ують ос  новний 

на прям стратег ії лог істики поста чання компа  нії та поведін ку на ринк  у, яка 

здійсню  ється в чо тири етап  и: 
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1 етап– класи фікація необ хідних матері  алів. Мат еріали тут 

класифікуютьс я відпов ідно до важл  ивості компані  ї результ ати ді яльності та 

відповідно до ри зику п остачання (д  ив. табл. 1  .1). 

  

Таблиц я 1.1 . Клас ифікація матеріал  ів за зн аченнями 

    Продукти вність 

  

  

  

Ризи к 

пропо  зиції 

  погано добре 

малень  кий Некритичн і продукти - 

м  ають невелик ий вп  лив 

на рез ультати діяльн  ості 

к омпанії, пов'язан і з 

неве ликим ризико  м 

пропозиції. 

Значни й продукти - високий 

впли  в на рез ультати 

діяльно  сті компанії  , 

пов'яз аний з низьк  им 

ризиком пр  опозиції. 

великий Де фіцит продукт и – 

невеликий ш  лях до 

ефективності компа  нії, 

по в’язаний з висок им 

ризико м постав ок. 

Стр атегічний продукці ї - 

і стотний в плив на рез ультати 

дія льності ко  мпанії, 

пов'язан ий з ви  соким 

риз иком пропоз иції. 

Джерело: ск ладено авт ором за мат еріалами Mina  lga, R., 2 009, p. 26. 

 

2 Етап - Дослід ження р инку. На цьом  у е тапі порів нюються попи  т і 

п ропозиція поку пця і пос тачальника. 

Визначаються по  треби та можливо  сті поста чальника, чому доп  омагає 

матри ця закуп івельного портфеля . На ць ому ет  апі відображ  аються т ипи продукції: 

a) для стратегіч  них завда ння щ  одо пос  тачання п родукції - т очний прог ноз 

пот реб, ши  роке дослі  дження ринк  у, х ороші довг острокові відно  сини з 

постачальниками, постійний анал  із ри нку, необ хідне п ланування та рег улярний 

контрол ь; 

b) дефіцитн і завда ння пос тачання продукції - к онтроль я кості та 

по стачальників і забезпе чення необх ідних з апасів; 
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c) з  начущі завданнями п  остачання про  дукції є п  ланування закуп  івельних 

інвестиці й, виб ір поста чальників, ці льова ці на та стратег ія переговорі  в, опт имізація 

замовле ної кільк ості, зак упівля на різни х ри нках тощ  о; 

d) для н екритичних завд аннями по  стачання продукці  ї є станда  ртизація 

продукц ії, оптимі  зація кіл  ькості замовле нь, оптимізац  ія запас ів (Minal  ga, R., 20  08, 

p. 2 7). 

Е тап 3- зай няття ст ратегічної пози  ції. На ц  ьому е  тапі матеріали 

кла сифікуються, н  апр. стратег ічне виробницт  во, яке з аймає іс тотну п  озицію в 

матр иці портф  еля закуп  івель. Мат риця по  ртфеля погли  нань включає три сфери  , 

ко жній з як их присвоєн  о страте гічний нап  рямок - зня ття, ро згляд і диверсифікаці  я 

(див. Табл иця 1 .2). 

  

Таблиця 1.  2. Ма триця портфолі о поку пок 

   па пропонуват и  

  

Попит 

  маленьк ий  серед ній  в еликий  

велик ий  знежирен ня зн ежирення розгляд 

се редній  знежир ення розгляд диверси  фікація 

мал  енький  розгляд диверсиф  ікація диверси  фікація 

Джере ло: ск ладено авто ром за ма теріалами Minal  ga, R., 200 9, p. 28. 

 

Табл иця 1.2 о писує к ожен із стратег ічних на прямків: 

a) напрямо к хара ктеризується активн  ою по явою то вару на р  инку, зав дяки 

чом  у покупе  ць займ  ає с ильну позицію  , врахов уючи сер едню і н  евелику 

проп озицію. При цьом  у компані я-покупець д емонструє св ій п опит, п рагне вигід них 

цін і кращи х у мов контракту, не дем  онструє сильн  их пози цій, не погіршує 

відносин и з п остачальниками тощ  о; 

b) р озгляд нап рямок характеризуєтьс  я збер еженням р івноваги. У ць  ому 

випа дку н емає риз ику та необхідності в інформа  ції; 
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c) диверсиф ікація н апрямок хар актеризується оборонно  ю та ктикою та 

пошуко  м альте рнатив. Компанія-закупів ля не за ймає вигі дної пози ції на р  инку 

пропо зиції, поп  ит н  изький, ниж  че середнього , при ве ликій про  позиції 

постачальни  ка, чер  ез що компанія-зак упівля по винна активізува ти с вої зусилл  я; 

  

Ета п 4- т оргові рекоменда ції. Кожен із стратегічни  х напрямків по-рі зному 

впли ває на кіль  кість, ц  іну, ви бір пост ачальника т  ощо. На цій осно  ві для ко  жної 

стр атегії постач ання на  дається пе вна тор гова реком  ендація, яку мо  жна згруп  увати 

за трьом  а нап рямками стратегії (див. табли цю 1.3  ). 

 

Т  аблиця 1.3 . – Тор  гові рекомендац ії 

 Стратег ічні н апрямки  

   Скімін  г Ро згляд диверсифі  кація 

 О сновні питання  

Кількість поширюват и підтримув  ати або 

ретельн  о 

замінюват и 

цент ралізувати 

Ціна отри мати зн ижку вести перегов  ори з 

кор истю 

обмеже  не ви дання 

Догові рне 

хеджування 

купува ти на 

ринках 

порівнят и ринк ову 

закупі  влю з 

контрактн  ою 

закупів  лею 

заб езпечити 

п остачання з гідно з 

договорам  и 

Н ові 

пос тачальники 

підтримува ти 

зв'я зок 

виб рати 

постачальник  ів 

активн ий пош  ук 

піз ніше 

Запас зберіга ти не великі 

запас и 

включ ити інв  ентар 

як про  міжну ланку 

ств орити промі  жний 

ланц юг поста вок 

В ласне 

виробництво 

с корочувати або 

взаг алі не 

запускат и 

вир обництво 

в иберіть роз ділити поси лити, почат и 

зан  ово 

Зміна підт римувати 

зв'язо к 

не втрача й 

хоро ших 

мож  ливостей 

акт ивний пошу  к 

пізні  ше 
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А наліз цін  и змусити 

п остачальника 

викона  ти підбором по чати роб оту за 

вла сною програмо  ю 

Логіст ика мінімізуват и 

витра ти 

опт  имізувати 

шлях  ом вибору 

зро бити до  статні 

з апаси 

Джерело: скл  адено ав тором за матері алами M  inalga, R., 2009, p. 29. 

  

Дода вання Kanb an, яке здійснюєтьс я безпере рвно, і сам а ст ратегія ті сно 

по в’язані з Lea n (  усунення обла стей, що збільшують в  итрати та оптиміз  ація 

діяльності)  , стратег ією Lea n, швид кого ре агування та гі  бридною стр атегією, які 

обговорюют ься бі льш детал ьно (  див. Табл иця 1 .4): 

  

Та блиця 1.4 . – Заг альні стратегії логіст ичного ланцюга 

Три  валий тер мін 

ви конання 

«Бережл  иве» п ланування 

та опти мізація 

Гібрид в ідразу 

відокремити 

Корот кий терм ін 

викона ння 

Ка нбан постійн  о 

попов нюється 

Гнучк а швидка в ідповідь 

  Передб ачувані 

характерист ики по  питу 

Непередбачув  ані 

характеристики попи  ту 

Джерел  о: скл адено авто ром за Крістоф ером, М., 2007  , с. 1 23. 

 

Що стосу  ється вищезгад аних страт  егій ланцю  га поставо  к, то варто 

пр оаналізувати їх б ільш деталь  но: 

Канб ан– ця стра  тегія використовуєтьс я, ко  ли поп  ит перед бачуваний, запа  си 

ш видко попо  внюються, що демонст  рує методологі  я безперервн ого по  повнення, де 

в крайн ьому випадку , після п родажу товару , він поповнюється інши  м. 

Lean – стратегі я т  акож використовуєтьс  я при пр  огнозованому попи  ті, але тут 

час доста вки тривалий  , оск ільки матер іали та де  талі замовля ються заздалегі дь, а 

вир обництво та транспортува  ння опт имізовані відпові  дно до критер іїв вар тості та 

в икористання ак тивів. 
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Гну чка шви  дка відп  овідь- є непередбачу  ваний попит, але перев ажає ко  роткий 

тер мін доставки. 

Гібрид– характеризуєть  ся т ривалим часо  м до ставки та непередбачув  аним 

поп итом, ос  кільки поп  ит не зал ежить від компан  ії (Christop her, M., 2007  , p., 124 ). 

Cп особи п рийняття стратегій і прийн  яття рішен  ь щ  одо зм  іни св  оїх завдан ь: 

a) пр ийняті рі шення визнач аються на п  очатку проц есу при йняття рішен  ь; 

b) під час ріш  ення визн ачаються варі  анти р ішення; 

c) виз начаються в аріанти виріше  ння існ  уючої проблеми; 

d) обгово рювані альтернати  ви. 

На ведені вищ  е т оргові ре комендації необхі дно розшири  ти відпов  ідно до 

оп ераційної моделі, стра тегії та потр еб ком  панії до рівн  я, ко ли їх мож  на бу де 

засто сувати в с  тратегічних п  ланах ком  панії. Роберт  с, Дж. (2006  ) проан  алізував 

ас пекти еф  ективності сучасних компані  й і за уважив, що ба гато залеж  ить від 

перев ажаючих регульова  них і н  ерегульованих ринків на ри  нку, том  у в ажливо 

правильн  о обир ати постачальник  ів, то му що якщ  о ви потрап ите до монопол  іста 

поста чальника, вам не тільки доводить ся відчува ти тр уднощі з ціноу творенням, але 

і при вступ  і в довгос трокові ві  дносини і партнерст ва ви є постачал ьником, то му що 

він єдини й на р  инку, що пер  ешкоджає ефектив ності робот и ко мпанії. На  уковець 

так ож наголос  ив на еф  ективності, яка забезпечує  ться лиш  е вибор ом правильної 

страте гії, адж е від ць  ого залежи  ть рівень д  оходів і в итрат і приб  утку. Бу ло 

помічен  о, що відпо відна внутрі шня орган ізаційна ст руктура в ко мпанії має значний 

вп лив на стратегічні , опер аційні пл ани та пла ни покра щення ефективнос ті к омпанії, 

моти  вацію підрозділ  ів та їхн  іх працівн  иків, збільшення ре  сурсів для навч ання та 

розвитку пра цівників, покращ  ення інформаційни  х си стем то  що. 

У перш  ій част ині ц  ієї роб оти обгов орюється л  огістика поста чання та її 

особливос ті, а тако  ж поета пно розглядаєтьс  я ос новна ст ратегія логі  стики 

постач ання компан  ії, включаю  чи класи фікацію не  обхідних матеріалів  , дослідж  ення 

р инку, прийня ття с тратегічної позиції та то  ргові реко мендації. 
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Mi nalga, R. (20  09) зазна чив, що в логіст иці постач ання дуж  е важли  во 

вс тановити правильн  у логіс тичну стратегі ю по  стачання, яка базується на конце  пції 

логі стики постач ання (д ив. Додаток 1). 

Сам  а л огістика постача ння призначен  а для підтри  мки рі  вня об слуговування, 

необхід ного клієнтам внут  рішнього та зовнішньог  о ринку  , зведе ння вит  рат до 

м  інімуму, їх оптимі  зація та поє  днання з функц  іями обслуговув ання. До  слідники 

визн ачили найважли  віші пар  аметри рів ня лог  істичного об слуговування пост  ачань 

– серед ній час поповненн  я запа сів, кіл  ькість і гнучк  ість ча су достав ки, т ривалість 

час у затримки доставк  и, фак  тичний час достав  ки, претензі  ї та р  еклама, кількіс  ть 

повернень , внутрішн  ій о борот, витрат и на комплект  ування та нав  антаження, 

сере дні ск ладський інв  ентар та і нші 

Правил ьне планув  ання до зволяє приско  рити п роцеси наданн  я та заощади  ти 

доступ ні ресурс и. 

Лог істика пост ачання ви  діляється таким  и за вданнями: 

a. визначення пот реби в мате ріалах; 

b. визначенн я величи ни матеріаль  них запасів ; 

c. виб ір т овару або поку  пки; 

d. в изначення ви  ду та джере л закупі влі; 

e. вибір постачальни  ків; 

f. визначен ня ф  орм, кільк  ості, стр оків і сп  особів поста чання; 

g. прийманн  я та ог ляд товару; 

h. скл адська ло  гістика. 

Ло гістика пост ачання, як згадувалос  я, в ключає визнач ення потреб , що 

ос обливо ва жливо, планува  ння закупівел ь, а та кож уп равління запасами  , про що 

біль ш детальн о йдет ься в насту пному підрозділ  і. 
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1.2 .1. Управл іння запаса ми 

 

Інвентаризаці ю – це форма мат еріального пот оку, яка мо  же значн  о під вищити 

продуктивн ість ком  панії, кол  и забезпечується л  огістична діяльн  ість компа  нії з 

виробниц тва та постачанн  я. В чений зауважив  , що не  обхідність ст ворення запа  сів 

на підприємстві в  изначається міжнар  одними джерелами постачання  , 

збал ансованістю попи  ту та п  ропозиції, сезонни  ми коливан  нями потре б, знижкам  и 

при купівл  і вел  иких партій, спекуляціє ю, скорочен  ням за мовлень і відван  тажень, 

нед отриманням вим  ог. Графі к поставок , зниження витрат на виробницт  во оди ниці 

продук ції то що. 

Кріс тофер М. (2  007, с. 11  3) дос ліджуючи логіс тичні витра ти, в иділив 

особл ивості розрахунку п  рямого прибут ку продукт у (д ив. форм улу 1.1 ). 

  

P− PGS + IN − SS −TS −MPS =GTP    (1.1  ) 

  

де P – прод ажі, PGS – собіва ртість р еалізованої проду кції, а P- PGS – ва ловий 

п рибуток; G ross profit + IN (Expen  ses and disc  ounts) – скориг ований в  аловий 

п рибуток; SS – Витрат и на зберіг ання (включає з  аробітну плату , зайнятість , зап аси); 

TS – Тра нспортні витрати  ; MPS – Витрат и на розд рібну торгівлю (включ  ає 

управління запасам и, робочу с  илу про давців, пр  ацевлаштування та запа си); GTS – 

Про дукт прям ого приб утку. 

Виходячи з виділено  ї в ище ф  ормули, можн а поба чити, наскільк  и важливо 

вчасно замовит  и потрібн  у кількі  сть постав ок у лог  істиці поставо к, мат  и н  адійних 

пос тачальників, перевізн  иків, а при уп  равлінні поставка  ми риз ик відсутн  ості 

товарі в чи с ировини. При плануванні о  бсягу пост авок є три вар іанти поста вки: 

a) пр опозиція дорі  внює попиту; 

b) пропозиція дорівнює попи  ту – зап  ас; 

c) проп озиція б ільша за попит . 
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В чені розрізняють, що обся  г проп озиції визнача ється ситуацією на ри  нку 

(коливанн я ку рсу валют, політ  ична чи економіч  на к риза тощ  о), витратами на 

пос тавку (  прямі, зберіга ння, фі  нансування та дефі  цит), одиниця ми ро  зміру пар тії 

(транспор тування, упак овка, скла дські приміщ  ення, замовле ння). ) і відпові  дно до 

фінанс ового просто ру (залежить від наявн их фінан  сових мож  ливостей к  омпанії). 

Програм  не визнач ення потреб , яке орієнтова не на вир  обничу програм  у і 

пов ’язане з по стачанням виробничи  х пі дприємств, п рограма як ого склад ається з: 

a) сталіст ь виробни  цтва п  евної п  родукції (  включає оці  нку наявних і 

очікувани х замов  лень); 

b) кількіс  ть виробленого (визначаєтьс  я реалізацій  ними, виро  бничими та 

фінансов ими можливостя  ми); 

c) вигот овлення за замовл  еннями клієнт  а або с кладу; 

d) інше 

При заб езпеченні оптима  льного р  івня замовлен  ь на практ иці 

викор истовується біл  ьше ніж о  дин р  івень упорядк ування запа сів. О  днією з так их 

м  оделей розм іру замо  влення на зап  аси є оптималь  на моде ль замов  лення на запаси. 

Моде ль в ажлива тим  , що во  на допо  магає ком  панії планува ти продажі  , економ  ити 

кош ти, уникат и додатково  го з берігання та інши  х складських і лог істичних в  итрат, 

а також нем  ає замор  ожених оборо тних коштів  , які м  ожна використовува ти в і нших 

сфера х діяльност  і компа  нії для отр имання до  даткових к оштів. За надто велик а 

кі лькість зап асів допомагає змен  шити ви трати на дос тавку та за мовлення, ун  икнути 

ризи ків чер ез непередбачені под  ії під час транспортува ння ванта жу т ощо, тому 

особл иво в ажливо мат  и пос тійну кі лькість запасів , щоб інвент ар був вис окої яко сті, 

з непр остроченим терміно  м придат ності. Придатніст ь і, голо вне, вча  сно пода на 

споживачеві . 

Завда нням логістики є з  балансування в  итрат, чом  у сприя є о  птимальний 

ро змір за пасів, я кий збалансовує в  итрати із з амовленнями. Вчені визна  чили 

варіанти розрахунк у оп  тимальної відва нтаження з амовлення (ди в. ф  ормулу 1.2)  : 
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       (1.  2) 

, де Q/2 – се редній поточн ий за пас; D – річн  а потре ба; S – одн а одиниця з апасу. 

Річ ні витрат и на зберіг ання; І вит рати на підго  товку та транспо ртування о  дного 

зам  овлення. 

З ціє  ї ф  ормули ви  пливає, що оптимал  ьне відвантаж  ення замовл  ень 

ро зраховується за фор  мулою (  див. фо рмулу 1.3) : 

 

      (  1.3) 

За даними Minalg  a, R. (200  8, с. 58) в  становлено, що оптимальн  а п артія 

доставле них матер іалів і оптимальн  а частота пос  тавок залежат ь від о  бсягу по питу, 

споживанн  я, в итрат на транспортування та пі дготовку, а тако ж витр ат на збері гання 

запасі в. 

У цій гл аві роз глядається управлін  ня з апасами, яке зале  жить від контро  лю 

заку півель і в изначає с  уму витрат компанії  , а т акож пропо  нується опт  имальна 

мод ель замовл  ення запасі в. 

Minal  ga, R. (2008  , p. 61) проа  налізував систему «KTL  » (J  ust-in-time), яка в 

науков ій літер атурі р  озуміється як дос тавка м  атеріалів, сир овини та інши  х части  н, 

необхідни х для в  иробництва, до підприєм  ства. У вказан ому м  ісці в потрібни  й час і 

в необхідн их кіл  ькостях. Мод ель б ула ств орена в Япон ії в 1 950 ро ці. У Toy  ota Mot  or 

Comp any, описа на як сист ема K anban (Бауер сокс, Д  ж.Д., Клосс , Дж.  Д., Хелфе  ріх, 

KO, 20 02, ст ор. 61)  . Ця модель забезпе  чення так  ож практикується в дипломні  й 

к омпанії. За с  ловами дослідн  иків, за допомо  гою ці  єї сис теми контрол  ь якос ті 

мате ріалів, що дос тавляються с  поживачеві, не з  дійснюється, оскільк  и це робит ь 

постачал ьник, а відносини між покупце  м і п родавцем мают  ь бути довгостр оковими 

та базу ватися на контрактах . , то му що тільк и в цьом  у випа дку можна координувати 
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взаєм  не пл  анування, співпрацювати, вихо  дити на техн  ічний рі вень і прийма  ти 

еконо мічні компромі  си (д  ив. таб л. 1.5 ). 

  

Т  аблиця 1.5 . – Перев аги та риз ики «точн  о вчас но». 

Перева ги Ризик 

до віра постачальник  ів і отр имувачів переважа  є можливіст ь зале жності від 

постача льників 

ск орочення витрат на склад , збері  гання 

та обр обку (до 80% зап асів, до 65% 

пло щі та до 50% вантажу) 

обр обка) 

зі збільшенням пропоз иції 

збільшуют ься ви трати на до ставку 

70 від сотків скорочуєтьс я трив алість 

виробниц тва продукці ї 

при збільшенн і часто ти переве зень 

еко логія погіршуєть ся 

25 відсо тків підвищу ється 

прод уктивність пр аці 

  

зм  еншуються проб леми матеріальн  ого 

заб езпечення 

  

є можливіст ь вия вити сл абкі місц я у 

виробницт ві та у сунути їх 

  

п ереважає ціл  еспрямована мотива ція 

ді яльності працівників 

  

інші   

Джер ело: Мінал  ьга, Р., 2 001, с. 2 53. 

  

В икористання си  стеми «Точ но вчасн  о» дозво ляє скоро тити вироб ничі і 

тор гові запа си, зменшити скла  дські потужності, тимча  сові ви трати, потре бу в 

персона лі. Мал  о т ого, він мін  імізує час про  стою, вимо  ги до робочог  о час у, час 

налаштування , міні  мальний ро  змір парт ії, помил  ки яко сті та з більшує ш  видкість 

вирішен  ня по  милок. Вп ровадження сист еми вимаг  ає зус иль у забезп  еченні 

інф  раструктури систем  и матеріальною, інформац  ійною, правов ою та фіна  нсовою 

діял ьністю, де матеріа  ли диферен  ціюються відповід  но до витр ат на придба ння та 

інтенсивності в икористання, щоб досягт  и ек ономічного ефекту (M  inalga, R., 2009  , 

стор . 1 02). 
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Ця сис тема дозво  ляє пр  ацювати з менш  ими обсягам  и за пасів, ніж традиці  йні 

у мови постач ання, але її впр  овадження передбачає вклю  чення вс іх логістич них 

проце сів, підвищ  ення відповідальності співробітни  ків між собо  ю та між 

перевізн иками, п  риділяючи у вагу на дійності та п  унктуальності доставк  и. 

  

1.2.2 . У мови поста вки та постача льники 

 

У логістиц  і постачанн  я в ажливі не тільк  и самі постачання  , а й т  ерміни 

виконан ня, про які йд еться в ц ьому під розділі. Три  валість постачан ня склад ається з 

організа ції закупівл  і, т ривалості з аміни, пов едінки кур'єр ів, організації зберігання 

та вну трішнього транс порту компа нії. Час пос тачання вчені описую  ть як пері од від 

при йняття замовле ння до дост авки ма теріалів на с  клад зам овника. 

Ко ли мова захо  дить про лог істичні у  мови постав ок, необхід но згадат и і 

обгов орити р оль по  стачальників, оскільк  и від них так  ож зал  ежать ум  ови пост авок. 

Післ я в ибору ві дповідних моделе  й визнач ення запасів , визна чення необхідн  ого 

обсягу запасів і з  бору інформ  ації про м  ожливі д жерела пост ачання ви  бираються 

ос новні постача льники, які відповідаю  ть вимогам, вст ановленим компа  нією. 

Mi nalga, R. (20  09, p. 10  3) зазн ачає, що постачальн  ики вибираю  ться на ос нові: 

a) ціна пр  идбаної продукц ії та послуг; 

b) які сть обслу  говування, що ви  ражається в як ості виробни  цтва, 

на дійності та пунктуальност і обсл уговування; 

c) від даленість постачальника від місця спож  ивання; 

d) термін  и вик  онання о сновних і ш  видких замовлен  ь; 

e) організація управління які  стю у постачальни  ка; 

f) можливості забезпеченн я підприєм  ства комплек туючими п  ротягом 

усьог о періо ду постача ння; 

g) кредитно-  фінансовий с тан постачальни  ка. 
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Поміче но, що при о  цінці кіл  ькох постачаль  ників використовуютьс  я мето  ди 

експер тної оцінки, нап  р. матри  чним методом  . Вибирають  ся наступн  і критері ї: 

надійн ість доставк и, т ривалість замо  влення, цін  а то вару, фіна нсове ст ановище та 

ін. З гідно Mina lga, R. (2009, p. 10  5), в ка талозі оці  нки постачал ьників постачальн  ики 

о цінюються за такими кр  итеріями - еконо мічна сит  уація пост ачальника (п  равовий 

ста тус, імід  ж, капіта л, ринкова позиція , управлінський к  онтроль, к  валіфікація 

п рацівників, с труктура витрат , д охід, о рганізація, до слідження та ін  тенсивність 

розробки т ощо), суттєва п  ридатність постачаль  ника (відст ань до спожива  ча, 

ва ріанти доста вки, доставк  а « точно вчасно », мож  лива г нучкість змі  н, послуги , 

г арантії та зобов’яза ння, варі анти вико ристання в  торинних ресурсів, с  умісність в 

і нтеграції інф  ормаційної системи  , можли  вості для спільн  их ін вестицій, з агальні 

можливос ті плануван  ня виробництв а та управлі  ння виро  бництвом, дослідно-

конструкто рська діяльніс  ть, кр итерії визнач ення пост ачальника за постачан  ням 

(  якість, ціна  , умов и пост ачання, умо  ви оп лати, умо  ви постачання тощо). Після 

визначе ння крите ріїв оц  інювання та оцінювання пост  ачальників остан  ні 

відбирають  ся за т им, хто набр  ав найбільш  у кільк  ість балі в, але враховуютьс  я й 

суб’є  ктивні моменти – особист ий дос від р оботи з постача льниками, о  собливості 

сп ілкування то що (Мі  налга, Р., 2008 , ст ор. 81)  . 

В ибір п  еревізників тако ж поширени й на основі вартості транс  портування, 

надій ності доста вки та безпеки ван  тажу (Mina lga, R., 20  09, p. 10 7). Пр  ямо тут 

Min alga, R. (20 08, стор. 80) роз  різняє вимо  ги відбору в логіст иці пост  ачання при 

в иборі по стачальників: 

a) критері ї якос ті включа ють контр оль якост і, національ  но та м  іжнародно 

ви знані вим  оги до як ості та с ертифікати якос ті; 

b) кри терії варто  сті включ ають міжн  ародну струк туру витр ат, структу ру 

витра т постачаль  ника, щ  орічні заход и щ  одо зниж  ення витра т, ви  значення 

постійни х витрат тощо  ; 

c) Кр итерії у мов пос тачання в ключають: 
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• пос тачання «Точ но вч асно»; 

• безпе ребійне постач ання; 

• н акопичувальна пропоз иція - ро зуміється як кіл  ькість пропозиції та 

споживання за відп овідними умо  вами неоднаков  а, що п  ризводить до утворення 

запа сів. Ця проп  озиція вико  ристовується компан  ією, коли визн  ачаються наступ ні 

пере ваги (виробницт  во забезпечуєт ься з до  статніх постійни  х запа сів, 

вико ристовуються як існі матеріали , я кщо нео  бхідно пі  дтримувати біл  ьший обс яг 

проп озиції, ш  ляхом в  ибору цін (Mina lga, R., 20  01, с тор 250) : 

• з абезпечення відпові  дно до п отреб т ощо; 

• постача ння відп  овідно до обстав ин - розу міється як од  иничне 

постачання, оскільк  и во  но в ключає неве ликі капітал  овкладення, ни  зький відсо  ток 

оплати та витрати на зберіган  ня т ощо, але в оно т акож характ еризується нед оліками 

- риз иком несвоєчасних поставо к, непоставки  , недостатн  ьої я кості пос  тавок , 

перев ажає висок а вар тість по стачання тощ о. Тут велике значен  ня має п  ланування 

те рмінів до ставки (Min  alga, R., 2001 );  

• си нхронне пос  тачання при  значене для к  омпенсації обста  вин 

пост ачання та недолік  ів по стачання, що с тановлять за пас, ко ли потр еба та кіль  кість 

постачанн я збіга ються, ш  ляхом укладе ння довго  строкових к  онтрактів на 

постачанн я з по  стачальниками, де постачал  ьник зобов’  язується дотр  имуватися з 

дотри манням те рмінів по  стачання, та ким чино  м мінімізуючи витр  ати на зберіган  ня 

матеріалі в на с кладах одер  жувача. Для вик  ористання ць  ого спосо бу постачання 

необхідни ми умова ми є єд  ина вироб нича пр  ограма, безпере бійний вир  обничий 

ц икл, 

d) критер ії н  аданих посл уг включают  ь звіти про я кість, ці  ни та умов  и 

пост ачання, поточн і щокв  артальні обговоренн  я, невідкл адні звіти з пита нь я кості та 

постачання , дот римання міжнар  одних ст андартів уп  аковки то що. 

У цьо  му підр озділі розглядаю  ться ум  ови логіст ики пост ачання та ф  актори – 

закупів лі організа ція, час змі  ни, поведінк а кур'єр  ів, органі  зація зб ерігання та 
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в нутрішнього транспор  ту компанії, від яки  х за лежать у мови пост ачання. 

Розг лядаючи умо ви по  стачання та пост ачальників, нео  бхідно о бговорити способ и 

по стачання та орган  ізаційні особливості  . 

  

1.2. 3. Спосо би пос тачання та особл ивості організаці  ї 

  

Постачанн я є не  від’ємною части  ною за безпечення виробницт  ва, то му 

важли  во зве рнути уваг у на метод и по  стачання, які м  ають з низити ви  трати на 

постачан ня, транспор тування, збері  гання та розміщ  ення. 

Іс нує два вид и по  стачання: 

I. Мет од прямо  го постачання- це с  посіб, що характер изується п  отоком 

товарі в від виробни ка або постачальник  а до од ержувача. Цей мет од включа є: 

а) пр  яма тор гівля, ко  ли уклада ється дог овір і з дійснюються плат  ежі, а 

одерж  увач отриму  є това р (ди  в. рис . 1. 6). 

 

 

Рисун ок 1.6 – Ме тод л огістики пр ямого торго  вого постачан  ня 

Джере ло: Міналь  га, Р., 200  1, с. 2 63. 

 

б) транзит на торгівля, сут ь яко  ї пол  ягає в пром  іжному ланцюжку між 

пост ачальником і одержуваче м, як ий пред ставлений опто  виком, він к ерує вимог  ами 

і по стачанням, у кладає контракт и і постач ає товар  и, сп ілкується з постачальниками 

і дає інструкці ї (  рис. 1.7 ). 
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Рис унок 1.7 –Лог істичний мет од постач ання транзитн ої торгівл  і 

 

в) торгівл  я че  рез посер едника, яка використовуєт ься для продаж  у 

великогабаритни х об'є  ктів і вант ажів гр упи А. Між поста  чальником і одержувач  ем 

є посередник, яки  й відпов ідає за тор гові ві дносини, одержува  ч розр аховується з 

постачаль ником, але одержув  ача і постач альника зво дить по  середник (ди  в. рис . 

1.8)  . 

 

Рисуно  к 1.8 –Торг івля ч ерез посер едника як мет  од лог істики постач ання 

 

II. Не прямий с посіб за  безпеченняро  зуміється як шл  ях між вир обником і 

одерж  увачем з перева  жаючим проміжни  м лан  цюгом - торгі влею, торго  вими 

агент ами та посередн  иками, які в зяли на с ебе функц  ії торг івлі та логіст ичні послу ги 

(купі вля тов арів у вироб  ників, проміж  не зберігання, розподі  л і забезп  ечення 

три валості та кількост  і, вибі р ві дповідно до потре  б, отрима  ння тр анспорту та 

інформації  , що об’є днує постачальни  ка та о держувача. 

При організац  ії пос  тавок і закупівел  ь врах овується необ хідний обсяг 

закупівлі, місце відп равлення, ум  ови по ставки, якіст ь і ці  на. 
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Так им чином, мо  жна в икористовувати Ţidonio, Ţ. (  2002, ст ор. 43) за 

визна ченням упр авління логістичним ка налом, де логістичний кана  л розумі  ється як 

про цес, у я кому час виробництва та в  иконання зам  овлень на ку півлю пов’яз  ується 

з потребами ри  нку ш  ляхом прийнят тя конкур  ентної ро  боти, прискорення р  еакції 

компані  ї на потреб и р  инку, скор очення витр  ати, підвищення якості  , підвищення 

г нучкості та скоро  чення ч асу реа гування чере з уп  равління запаса ми, закупівл  і, 

транспортува ння тощ  о. л  огістичні ріше  ння. За слов  ами Ţidonis, Ţ. (  2002, с. 135 ) 

стр уктура канал у по  стачання визнач ає ефектив  ність конт ролю за виконанн  ям 

функц  ій, ефективніст ь до ставки та з в'язку, а та кож варт ість операцій . 

Ко ли мо  ва йде про у  правління зап  асами, важ  ливим асп ектом є утв  орення, 

зменше ння та утилізація відходів  . Mi nalga, R. (201  0, p. 17) підкресли  в, що зі 

збільш  енням кількості та цін  и споживан их і споживани  х м атеріальних ресур сів 

е кономія цих ресурс ів є дуж  е важливо  ю в економі  ці країни  . Раціона  льне 

використа ння ресурс ів пов'я зане з економ  ією, що доз воляє виробл  яти д одатковий 

об сяг п родукції. Раціональ  не використа ння ресур сів забезпечу  ється організаційно-

економіч ними та техні  чними заходами або бе  звідходними техн  ологіями 

виробництв а, які харак  терні для п  ідприємств виробн  ичої сфери, скороч енням 

розт рат сиро вини, зах  исту, п сування, розкра дання тощ  о. втра ти. Утворення 

відход ів, їх зменше  ння, утилізація та вико  ристання безвідход  них техн ологій у 

ви робничих п роцесах. 

  

1. 3. Безвідхо дні т  ехнології та утилізація відх одів 

 

Без відходні те хнології є відносн  о важл  ивим в ідкриттям для ком  паній, що 

використовуют ься у вир  обництві, але їх використан  ня обм  ежене, оскільк  и під час 

виробничих процесі в утворенн я відхо дів немин  уче, а утво рені відходи є о  дним із 

джер ел додатк ових матері  альних ресурс ів, що дозволяє збільшен  ня обсягів 

прод укції та зниже ння їх собівартості. Зак он Укра  їни «Про у правління від ходами» 
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№ Ст аття 2 VIII  -787 4 с тор. під в ідходами розум  іються будь-я кі речовини  , ма теріали 

і пре дмети, я ких їх влас ник позбува ється, має намір або повин  ен позбутися. 

Minalga , R. (20  10, p. 18) зазначає , що під відход ами ви робництва розумію  ть зал ишки 

мате ріальних р  есурсів, що у творилися в процесі ви робництва, які поділяють  ся на: 

a) техно логічні від ходи; 

b) організаці йні від ходи (ство рюються, к  оли ко мпанія закупов  ує 

ма теріали та си ровину, які не відпо  відають вимог  ам, вст ановленим для виробництва 

прод укту, нап р. фізич ні, хіміч ні або б іологічні). 

Нау ковці зазначають  , що о  бидва види відхо дів м  ожна дод атково поділити на 

прид атні (від  ходи, які п  ісля відповідно  ї п  ідготовки або п  ереробки м  ожуть бути 

використані для повторно  го виробництва , пр  одажу, обміну то що) та непридатні 

(згоря ють техн ологічні в  трати, що в  иникають під час технолог  ічних процесі  в 

в иробництва, ви паровується т ощо). 

Х оча утво рені відхо ди мож  на р  озглядати як додатков  і дж  ерела, не всі 

утво рені ві дходи в иробництва м  ожна пе реробити або повніст  ю утилі  зувати. 

Уникне ння та зменше  ння їх у  творення за лежить від організа ційних, е  кономічних, 

т ехнічних та ін. з аходи, спрямов ані на досягнення ці  лей пом'якшенн  я. 

Щ одо цільовог о ви  користання сиров ини у в  иробництві М  інальга Р. (2  010, с. 

21) стверджу  є, що раціо  нальне та еко номічно обґрун товане ви користання си  ровини 

у бі знесі починаєтьс  я з нормування, к  оли визначається но  рма ви  трат мате ріалів на 

одиниц ю прод укції. (див. р ис. 1. 9). 
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Рисуно  к 1.9 – Ст руктура норм  и витр ати с ировини 

Джерел о: Мінальг а, Р., 2010  , с. 21 

 

Поміт но тако ж ви  користання сиров ини, но  рма як ої розрах  овується за 

форм  улою (див. форму  лу 1. 4): 

     (1.4) 

де Sn – но рма витрати  ; Gs - чисті в итрати (мас а продук ту або но  рма не тто), A 

- від ходи вир обництва. 

М  інальга Р. (2 010, с. 22) ви  окремлює о  сновні чи  нники, що впли  вають на 

еконо мію матеріа льних ресур сів і зменшення відході  в – викори стання безв  ідходних 

і перед ових т ехнологій виробницт  ва, підви щення те хнічного р  івня вироб  ництва, 

удосконал ення конструкц  ії продук ції, ви  значення та ко  нтроль то чних і 

раціональних нор  м прод  укції, удосконален  ня к онтролю якост  і сир овини, 

підви щення кваліфік  ації пр ацівників і і  нв. використа ння зах одів екон  омії 

матеріальни  х ресурс ів тощо. 

Слід зазначити  , що ви  робничі та організац  ійні відход и утворюють  ся у вс іх 

ланка х логіс тичної систе ми – постача ння, вир  обництво та розп  оділ. В раховуючи 

спе цифіку виробництв  а, з мет  ою раціональ  ного та ефект ивного в  икористання 
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матеріа льних ресурс ів н  еобхідно піді брати ві  дповідну ф  орму постач ання 

підприєм  ства, логіс тичні к  анали пост ачання, які б ке  рували закупівельно-

постачально-л  огістичною діяль  ністю підприє  мства, с тимулювали виробни  цтво та 

еф  ективне використ ання ресурсів, що п  ризводить до ефективно  го обслуговув  ання 

клієнт ів. 

  

1.4 . Логі стика поста  чання з амовлення та схе ма оц інки ефективност і 

  

Згідно з Bowers  ox, JD, C loss, JD, Helfe rich, KO (200  2, p. 43) , Pa lšaitis, R. (2010, 

p. 106)  , et al. автор  и виявили  , що найважливіши  ми с  ферами кана  лу логістик  и 

постачання є закупівл  і, запаси , від ходи, тран спорт, фінанс  и та управління ви  бором 

постачальника , які зал  ежать від прав  ильного замовлен  ня. Розглядаюч  и частин  и 

логіс тичного ка налу пос  тачання нижче, мо  жна побач ити, що ефекти вність к аналу 

пос тачання зал ежить від правиль  ного с творення зам  овлень, програми, яка об  робляє 

замовлення , б ази да них і програмног  о забезпе чення, яке використов  ує ко мпанія, 

компе тентності людськ их рес урсів, ст ратегічних ці  лей і пла нів компа нії, фінансов ої 

ч астини, яки й відображено в пла  ні, що стосуєть  ся каналу л  огістики постачанн  я 

ни жче (ди в. Дода ток 2). 

Наголошується, що рис  . представл  ений у д  одатку 2, визначе ний як част ина 

сх еми функціонува ння логістич ного к аналу п  остачання, план удоск  оналення я кого 

розглядається в наступному розділ  і. 

Підсумовуюч и теоретич ну ча стину роботи  , бу ло вста новлено, що л  огістика та 

її види п  ов’язані зі сф  ерами бізнесу , пов’яз аними з ці  лями компа  нії, нап р. 

плануван ня, координація ст ратегій і вибі  р зах  одів ви  конання, призн  ачених для 

забезпеч ення оп  тимального п  отоку ма  теріалів, ко  штів, інформаці ї, ресурс ів під час 

виробницт ва, кон  тролю та ефектив ного рух  у. Се ред існуюч их виді  в л  огістики 

перев ажає ло  гістика постачання, осн  овною м етою яко ї є знижен  ня вит рат і 

зад оволення по  треб корис  тувача, забезпечен  ня йо  го вла сних пот реб. Тако ж 
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визначе но стра тегію логістик  и постачанн  я, яка складається з - виз начення зон и 

пост ачання, організації за купівлі, здійсн  ення по  стачання, зберіганн  я та ро  зподілу 

матеріа лів.  

Т  акож ви ділено нап  рями та поведін ку ст ратегії логістик и поставо  к на ри  нку, 

що здійснює ться в чоти ри е тапи, де перш  ий е тап включ ає клас ифікацію необхідн  их 

мате ріалів, від повідно до яко  го матер іали ко  мпанії ТОВ «Надзбруччя Хліб» 

клас ифікуються як стратегі  чні, оскіль  ки то чний прог ноз потреб , ш  ироке 

дос лідження р инку, хороші довгостроков і відно сини з постачаль никами, п  остійний 

анал із ринк  у, необ хідне пла  нування та регу  лярний контрол ь для реалізаці  ї 

пр одуктів, що шви  дко псуються . По пит і пропозиц  ія пок  упців і по  стачальників 

контролюються. На т  ретьому ета пі визначаються стратег ічні позиц  ії, а на 

четве ртому – т оргові рекомендації. Встановле но, що переважаючим  и ст ратегіями 

ланц юга постача ння є Канба н, ощадлив а, гнучк а, швид ка реа кція та гібридна .  

Акцен т ро  биться на управлінні закупівля  ми, управлін  ні запасам и 

(оптима  льна модель зам  овлення, точ но вча сно), визн  аченні термінів постачання та 

виб орі поста чальника, мет  одах пос тачання (пр  яма - пря ма тор гівля, тр  анзитна 

торг івля, то ргівля чере з п осередника та опос  ередкована – між виробни  ком та 

одержувач ем з переважан  ням проміжног  о ла  нцюга) та ут  ворення відходів через 

неправильн  у ор ганізацію в  иробництва та визначе  ння но рми с  ировини, що 

за стосовується в інши  х робочи  х підрозділа  х к  омпанії ТОВ «Надзбру  ччя Х  ліб». 

Крі м того , у цій ча  стині р  оботи висвітлюють  ся парам  етри р  івня обслуговуван  ня 

логіс тики поставо к, се ред як их се редній час поповн  ення запа сів, гнучкі  сть кільк  ості 

та умов доста вки, триваліст ь часу зат римки доста  вки, пото чний час доставк  и, 

претен зії та ре  клама, к  ількість повернень, внутрі  шні товарообіг , витрати на 

к омплектування та навантаження  , середні с кладські запаси тощ  о, пра вильне 

планува ння я ких дозв  оляє прискорит  и пр  оцеси по  стачання та за ощадити наявн і 

ресур си.  
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РОЗДІ Л 2. З АХОДИ ІЗ У ДОСКОНАЛЕННЯ ТР  АНСПОРТНОГО ПРОЦЕ СУ 

  

  

У цьому розд ілі розгляда ються ме  тодологія та м  етоди (спостереження , 

опитування, експертна оцін  ка, математич не програмування то  що) та я  кісні ти пи 

досліджен ь, які буд уть використан  і для в ивчення кан алу логістик  и постачанн  я ТОВ 

« Надзбруччя Хл  іб». У цій ч  астині предста влено мето д дослідже  ння, ти п, 

визна чається дос  лідницька вибірка , яка представляє досліджувану поп  уляцію, 

виз начає ме тод ві дбору дослід  ження, м  етод зб ору д аних і ме  тод аналіз у, знайоми ть 

з інструменто м, місцем і ча  сом дослі  дження, а та кож труднощами, що виникли  . На 

осн ові теоретич ної лі  тератури аналізується обра  на комп  анія, оц  інюється її 

ло гістична ч астина і скл  адається план у  досконалення ка налу постачан  ня компа нії 

на основ і особлив остей різ них науко вих ме  тодологій. 

На основі висновк  ів а налізу науков ої літератур  и та результ  атів як існого 

дослідженн  я (  експертної оцін  ки) аналізую  ться харак теристики ком  панії ТОВ 

«Надзбруччя Хл  іб» та пл  ан удосконал  ення кана  лу логістики пост  ачання. 

Наголош  ується, що да  ні к омпанії буду ть використов уватися для правильн  ого 

вибо ру пл  ану вд осконалення та створенн  я моделі  , але через конфіденці  йність, що 

не розкрив ає р еальну ситуац ію компа  нії, нада ються не всі д  ані, т ому точ ні 

розрахунки , напр  . н  емає спос  обу сказ ати про управлінн  я з апасами чи поку  пки. 

Пі дкреслюється, що в цьом  у розді  лі т акож розгляд ається компан  ія ТОВ 

«Над збруччя Хліб  », виробнич і та збут  ові міс  ця її компані  ї, учасники ка  налу 

л огістики постач ання, в  ласна транспортн  а логісти  ка компані  ї, рішен  ня щ одо 

в ідмови від власног о т ранспорту та реаліза ції найманог о тра нспорту, 
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2. 1. Дослідженн я стану логіст ики постач ання 

  

При провед енні наук ового дослідже ння особли  во ва жливими є: літ  ература, 

формулюванн  я т еми, обгов  орення п  роблеми д  ослідження, о  пис об ’єкта 

досліджен ня, організа ція м  ети та пр  оцесу дослід ження, зб ір емпірич  них да них 

(важ  ливо – зб ір інформа  ції, систем  атизація, класифікаці  я, в изначення як ості та 

кіл  ькості, знах одження зв’язків  ) та їх обр обка (визначен  ня на дійності) узагальн  ення 

резул ьтатів. 

У науковом  у досл  ідженні виділяю  ть ряд рі  зних мет одів, під яки  ми розум іють 

послідовні сть д ій, які здійснюют  ься з ме  тою по  шуку відповід і на на  укове пит  ання 

у ві дповідній галуз і, показуючи , як бу ли досяг нуті резул  ьтати, де п  ереважають 

наступн і метод и у науков ій літерату рі – спостереженн  я, експеримен  т, опи  тування, 

анкету вання, інтерв’ю, експертн  а оц  інка, матем  атичне програмуванн  я, 

кореля ційний аналіз , ре гресійний аналіз тощо  . 

Для досягненн  я ме  ти роб оти та р  еалізації поставле  них завд ань б уло обра но 

якіс не дослідж  ення - емпіричн е досл  ідження, яке опис  ує ситуа цію щ  одо ТОВ 

« Надзбруччя Х ліб» 

У ре зультаті пр  едставлені ос новні проблеми, основ  ні харак теристики кан алу 

постачанн я ком  панії, с труктура та мо  жливості вдосконалення . Досл  ідження 

ділить ся на два е тапи: 

1 е тап – експертн  а оцінка, де о  питуються ке рівники компані  ї та 

профе  сійні сп еціалісти з пр  одажу з м  етою з’я  сування особ ливостей вибору 

постачальни  ка, з мет ою визна чення ефективн  ості логістично го кан алу постачанн  я; 

2 ета п - включ ає ст ворення п  лану вдосконалення логісти  чного кана лу 

постач ання к омпанії ТОВ «Надзбруч чя Хл іб» з урахуванням резу  льтатів якісн  их 

досліджен ь та науково ї літер атури. 

Що стосуєт ься о формлення дип  ломної ро  боти, то виді ляють наст упні 

ча стини: 
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Ме тод дослід ження. Застосуванн я е мпіричних досл  іджень, якісн  их 

дослідже нь, ме  тою як их є оп  ис с итуації, яв ища, п  роблеми, виділенн  я істотних 

ознак , властивост ей, структ ури тощ о об’єкт а, що роз глядається. 

Вид навча ння. О брано мет од я кісного до слідження ( експертна оцінка ). Це 

ду же пош  ирений мето  д, ос новна мет а як ого - отрим  ати м  аксимально об'єктивну 

інфор мацію. Мето ю анкету  вання є б ільш глибо  ке п ізнання дослі  джуваного явищ  а, 

от римання біл ьш детальн  ої інф  ормації про ха  рактер поведінки. Ставлять  ся ві дкриті 

та закрит і, описов і, реляц ійні та п ричинно-наслідкові з апитання. 

Дослідницьк ий кейс. Д  ослідники підкресл  юють, що досто  вірні дан і про 

попул  яцію вия вляє відпові дна кільк  ість в ибіркових даних , то му с початку необхідн  о 

визна чити вибірк  у, яка б  уде о питуватися. Вибр ана кількість ви  падків має бу  ти 

розумною, а зібра  ні д ані ма  ють бути точними. К  оли про яви  ще відом  о пев не, для 

визн ачення ви бірки викор  истовується наступн а форму ла (ди в. форму  лу 2.1 ). 

         (2.1  ) 

де: N – кількість спр  ав у групі відбор у; 


2(дельта ) – допустима п  охибка; різниц  я між вибірковою гр  упою та се  реднім 

показником генеральної сук  упності, об раної в ільно; 

z2- ко ефіцієнт, зн айдений з та блиць розподілу С тьюдента, вибирається 

від повідно до впевн еності, яку ми х  очемо отримат и, наприклад , ко ли впевне ність 

становит ь 95 відсотків. (p = 0  ,05), z = 1 ,96 і 99% (p = 0,01)  , z = 2,6 тощ  о);  

s2 — виб іркове с ереднє квад ратичне відхилення. 

У якісн  их д ослідженнях при о  писі дос ліджуваної в ибірки та ти  пу 

ана лізованих д аних вказ ується спо сіб в ідбору виб  ірки. В арто зазна чити, що в 

якісни х д ослідженнях застосовує  ться цілеспря мований відб ір один  иць в  ибірки, за 

допомогою якого відбирається зручн  а і теоретично обґрунтован а вибірка . О скільки 
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в ком  панії пр  ацюють 4 керівники комп  анії, том  у опитуют ься всі 4 к  ерівники 

компа нії, вихо  дячи з багаторічн  ого досвід у. 

Ме тод відбор у дослідж ення. Мен еджери ко  мпаній, ке рівники виро  бництва 

та спеціаліс ти з реал  ізації виробни цтва бу  ли опит  ані, т ому що вон  и ма  ють 

безпосередн ю виг оду та можу  ть вис ловити о  собливості, з як ими мож  на зіткнутис я 

при покра щенні про дуктивності ка налу лог істики пост авок. У всьом  у ла нцюжку від 

пост ачальника до одерж  увача (місця реалізації  ) по мітні: в  ибір постач альників, 

управлі ння за пасами, умо  ви доставк и сировини і продукції, ро  ль і особл  ивості 

трансп ортування, фі  нансові ви годи компанії від пра  вильний в  ибір елемент  ів 

ло гістики постач ання. 

Мет од збор у да  них. Дан і дослідження збирал  и за до помогою ан  кети та 

шлях ом зустрі чі з респонд  ентами – у ф  ормі інтерв’ю  , оск ільки ми хо  тіли о питати 

менед жерів компан ії, які відповідаю  ть за кана ли логі стики по ставок. 

Мет од анал ізу д аних. Для д ослідження бу  ла о  брана пр  оста ці  льова ви  бірка, 

але че рез скл адність доступн  ості респондентів  , а нкети були та  кож н  адані 

працівникам компан ії, які відповідают ь за матеріально-тех нічну част ину діяльності 

компа нії – за в иробництво, за купівлю сирови  ни та транспорт ні замовлення - 

Т  ернопіль і П ідволочиськ 4 виробницт ва та 8 реаліза ція ТОВ «Н адзбруччя Хліб  » 

керів никам відділ  ів. Да ні обр обляються за доп омогою пр ограми кількі  сного анал ізу 

даних Microso  ft Excel  l. 

Презентаці я дослідниць  кого приладу. На ос нові ви щезазначених наукових 

матеріал ів опитування дослідн  ицька частин  а аналізу  є резу  льтати о  питування, за 

резу льтатами як ого бу де прий  нято рі шення щод  о критичн их к ритеріїв ус  піху для 

вибор у п  остачальників і партнері  в, щоб забезпечит  и ефект ивність каналу 

постачання упра  вління, з як ого респо ндентам представлені на  ступні кр  итерії - 

час тка р инку, еконо  мічна ефективніст ь, фі  нанси, імід  ж, ціл  ьова гру па, гну чкість, 

цін и, сервіс, кваліфіка  ція прац івників, співп раця, мо  тивація та дос від упра  вління. 1) 



 

38 

Є запи тання (  див. До  даток 3) компанії ТОВ «Надзбру  ччя Х ліб» для ке  рівників, які 

мают ь досві д роботи від 5 рокі в.  

2) Сум  а всі х критерії  в експ ертної оці  нки оцінюєт ься в балах  , і кожно  му з 

к ритеріїв присвоюєть  ся знач ення. Після множен  ня по казників час тини на оці  нки 

критері ю отр имуємо кіл  ькість балі в цьо  го крите рію, а шляхо м дода вання вс іх б алів 

о тримуємо оц  інку вибору поста  чальників за крите  ріями, на даними анке тним 

опи туванням керівн ики компан  ії (д ив. До даток 4). 

Місц е проведення експерт изи. Досліджен  ня пров одилося в п ідрозділах ТОВ 

«Надз бруччя Хл  іб», опитуючи керівни  ків підрозді  лів у Підволочись ку та Терн ополі 

з початк у до к інця місяця. 

Труднощі та пе решкоди. Пер ш за в  се, одним з обмежень є 

нерепрезентати вність вибірк и, оскіл ьки бу ло в  ажко охоп ити респондент ів, о скільки 

одн і б ули у відпустці, і  нші не хоті  ли відповіда  ти, це робил  ося ли  ше за до  помогою 

пр остої невипадк ової вибір ки. 

  

2 .2. Характеристи  ка к омпанії ТОВ «Надзб руччя Хліб » 

  

Адр еса  підприємства смт.  П ідволочиськ, вул  .  22 січня,  7. 

«Вид діял  ьності: 10. 71 Виробницт  во хліб  а та х  лібобулочних вир  обів; 

виробн ицтво борошняни х кондитерсь ких ви  робів, торті в і тістечок нетривалог  о 

зберіг ання. 

Інші: 

10 .61 Вир обництво пр одуктів борошномельно- круп'яної промисл  овості 

10. 72 Виробни  цтво сухарі в і су хого печи  ва; ви  робництво б орошняних 

ко ндитерських в иробів, торт ів і тіс течок три валого збер  ігання 

4 6.19 Діяльніс ть по  середників у тор гівлі товара ми широ  кого асортим  енту 

Форм  а власн ості : Товари ство   з о бмежено  відповідальністю  . 

Керівником орг анізації є Звона р Ю рій Петро вич.  



 

39 

Р  озмір статут ного капіта лу скла дає 46 438 0 00,00 грн . 

За сновниками  ТОВ «Надзбр  уччя хл  іб» є: 

Ін оземцев  Андрій  Миколайови  ч  (  50%); 

Федун  Воло димир  Бо гданович  (  50%). 

Хлібозав од  проектн  ою п  отужністю 60 то нн готов ої про  дукції на добу.» 

«ТОВ «Надзбр  уччя хлі  б» на ринк  у хлібобуло чних виробі в п  рацює з 2  002 

року . На мі  сці теперішн  ього н  ового з аводу рані  ше був «Підволочи  ський 

хлібозаво д», що в  ходив в «  Тернопільське хлібооб’єд  нання». Недба ле та н  евміле 

кер івництво, як в об ’єднанні, так і на м  ісці, призвел  о до з упинки підпр  иємства та 

банк рутства. Нови  м власник ам д істались у спад щину ли ше будів лі без обла днання, 

уся і нфраструктура зруйнована , напр  ацьовані зв’язк и втр ачені, кваліфікова  ний 

персонал розбіг ся. Та завдя ки вмілим ді  ям влас ників і нового керівн  ицтва, 

потуж ним ін вестиціям і агресивні й полі  тиці у збуті  , провін  ційне місте чко отрима ло 

п отужного виро бника хлібобулоч них вироб ів – ТОВ «Надзбр  уччя хліб»  , яке за цей 

час зум іло в ийти за обсягам  и ви робництва на дру ге м  ісце в Терн опільській області .» 

Сфе ри ді  яльності. Компанія ТОВ «На  дзбруччя Хліб» пра  цює у 

Підволоч иську та Тернополі. Тор  гова м  арка – «Надзбр уччя Хл  іб». Дев із - «Нове 

сло во в да вній справ і». 

Структу ра к омпанії. На підприємст ві пра цює 58 працівн  иків. 

В управ лінні та адм  іністрації м  іста Підв олочиську п рацює 6 ос  іб 

(  генеральний дирек тор, фінанс  овий дирек тор, бухгалт  ер, бу хгалтер і з  авідувач 

виробництвом  ) і 27 співробітн  иків у відділа  х (6 д  енних пекарі в, 4 ні  чних пекарі в, 4 

кондите рів, 10 продавці  в, 3 помічник а продавц ів ), 1 воді й, 1 брига  дир та 2 

прибир альниці. 

Пі дприємство має 5 власн  их автомобіл ів (  куплені або орендов ані). 
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Табли ця 2.1. – Ви робництво ТОВ «На дзбруччя Хліб  »  

Хліби Х ліб «Фі  рмовий» жит  ній подо вий, Хл  іб фір  мовий біли й подо вий, 

Хлі б «Бороді  нський», Х ліб «Б ородінський Кла сичний», Хл іб 

Бородінськ  ий з ядро  м насінн  я соняшн  ика, Х ліб «Бородінс  ький 

Елі  тний», Хліб « Карельський», Хл  іб «Литовськи й з жу  равлиною», 

Х ліб «Литовсь  кий» з яблуч ним п  овидлом і кориц  ею формовий, 

Хлі б «Фінсь  кий» формов ий, Хл іб «Аром  атний», Х ліб житньо-

пшен  ичний подов ий, Хл іб «Се лянський», Хл іб «Чумацький» 

пшенично-ж  итній, Хлі б «Домашні й» пшеничн  ий, Х ліб «Домашній 

з км  ином», Хл іб з мако  м покращ ений под овий, Х ліб «Т  остерний», 

Хлі б з вис  івками, Хлі б «Фуршетн  ий», Ба тон «Тернопільський», 

Бато н «Подільсь  кий» по  довий, Б атон «Стрілецький  », Бато н 

«Ранковий  », Чіаб ата, Хлі б «З п’є  ца» под овий, Х ліб 

«Фр  анцузький», Х ліб «Зернови й», Хліб « Гречаний» по довий, Хл іб 

«Журе к», Хлі  б «Вино градний», Лав аш т онкий, Х ліб пшен  ичний 

подови й, Ба тон с толовий под овий 

Джерел  о: https://n-hlib.com.ua / 

 

Ос новна діяльн  ість підприє  мства пов'я зана з виробни цтвом хлі  ба, св іжих 

кондитерсь ких виробів , що вк лючає виробництво хлібобул  очних виробі в, 

виробни цтво хлі ба та б улочок, ті стечок, т ортів, торті  в, ваф ель та ін. Компа  нія так ож 

піклу  ється про св ої пр  одажі, п  ідтримує відповідну ма  ркетингову стратегію та 

пропону  є св оїм клі  єнтам ка ртку лояльнос ті, яка дає 7%. знижка, яка повертаєть  ся 

на рах унок, і зни жка будь-  якої н аступної покуп  ки на 3 0%. 

Клієн тами ТОВ «Надзбр уччя Хліб» є фізичні та ю  ридичні ос оби. 

  

  

2. 3. П лан вдосконалення кана  лів постача ння підприємства 

  

При с кладанні пла  ну вдосконал  ення каналу логі  стики по  стачання ТОВ 

«Надзбр уччя Хліб » в основно му викор истовуються дві част ини досліджен  ня: 

Ч астина 1 ха рактеризується за повненою анк  етою про ло  гістику постачання, 

що пе реважає в компанії, і діюч  ий кан ал логісти  ки постача ння, відповідно до якого 

https://n-hlib.com.ua/
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особлив ості операці  йного кан алу, закупіве  ль, управлі  ння трансп ортуванням, 

управлін  ня запас ами тощ  о. (До даток 2). 

 

 

2.4. ТОВ « Надзбруччя Хл іб» о гляд по точного к аналу лог істики поставок 

  

Аналіз уючи кан  ал логістик и постачанн  я ТОВ «Над збруччя Хлі  б», нео бхідно 

підкресл ити, що лог істика постачання тут допо  магає підтри мувати задовол ення 

пот реб у ви  робничих мат еріалах з максимал  ьно можл ивою економіч  ною 

ефе ктивністю, яку необх ідно підтримуват и - розумні терміни  , закупі  влі то варів і 

матері алів, точн  а відпов ідність між обсяг ами постачанн я та по  требою в їх 

поста чанні та дотримання  м вимог що до вироб ництва як існих ТМЦ. 

Помі  чено, що підприємств о отриму  є то  вари від п  остачальників за так им 

план ом по  ставок: 

• Плану вання замов  лення; 

• П рийом та р еєстрація за мовлень 14:3  0; 

• Вико нання замовленн  я відповід но до можлив остей постачальників; 

П оставка одини  ць гото вої п родукції: 

• Плануван ня замовле ння; 

• П рийом замовл  ення (на наступн ий де нь) та реєстр ація об 11:  30; 

• Викон ання зам  овлення 11:30-18:0  0 

• Паку вальна робот а 8: 30, 10: 30 

• Транс порт 8:30-9 :30 та 10:30-12:00; 

• Д  оставка замовленн  я замовнику 9:  00 12: 00. 

Та кож помітна сез онність замо  влення сир  овини, але ч ерез в имоги 

конф  іденційності компані  я не н  адала р еальних д аних про запас и, закупів  лі та 

використан ня си ровини, тому висно  вки роблятьс я на о  снові наявної інформац  ії та 

на явних дани х, отримани  х від компанії  . 



 

42 

Стосовн о учасник  ів та суб ’єктів л  огістичного кан  алу п  омітно, що: 

a) Пев ні лог істичні посл  уги можут ь надавати о  ргани контролюючих 

вантажо  потоків: 

b) відпра вником мож  е б ути і сам о  держувач, к оли він має власні 

виробничо-з бутові ві дділи в рі  зних місцях. 

c) посере дники (в даном  у випадк у продав ці) роз уміються в декількох 

аспект ах: як спеціаліст и з пр  одажу, які надають інф  ормацію про рино  к, з'я совують 

по треби споживачів, про  дають пр  одукцію виробника , ф  ормують асортимент, 

збер ігають продукці  ю, вед уть перегов ори зі споживачами  , розп оділяють ри  зики 

тощо, а т акож як спец  іалісти із закупівель  , які задовольн  яють потреби  , зберігаю  ть, 

транспортують про дукцію, в  ідповідають за зак  упівлі, надаю  ть гара нтії то що. 

С лід зазначити  , що вибір компані  єю постачал  ьників си ровини в основно  му 

зале жить від н  аступних фак  торів: 

- унікальніст ь про  дукції; 

- забезпеч ення н  атуральності та висо  кої якос ті пос тачання та як  ості 

сировини ; 

- гнучкіст ь (і  ноді замовлення при ймається без зб  ору необхід ної суми  ); 

- ви гідні ці  ни; 

- можливо  сті постачан ня (самовив із); 

- д овгострокова співп  раця (без розчар увань); 

- інші. 

У вип  адку продуктів/сировин  и з под  ібними критеріями пріори  тет надаєтьс я 

то варам тіє ї са мої катего  рії. Слі д зазначит  и, що ма  йже всі постачаль  ники 

знаходяться в м  істі П ідволочиськ або Терноп  олі. Транспорт компані  ї ск ладається з: 

2 автомобіл  ів ди  ректорів - 1 начальник  а вир  обництва та 1 ва  нтажний ТЗ, я кий 

здійснює тра нспортування гото  вої проду кції в м. Тернопіль між відділами та в м. 

Волочись к. Ва нтажівка перевозить ванта  ж щодн  я (  близько 280-  320 км щ  одня, в 
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за лежності від того  , скільк и д одаткових замов  лень у компан  ії). У Тер нополі є 

най нятий тра нспорт. 

Власни  й тр анспорт комп  анії щоденно ку рсує за маршрутом: 

04:3 0 р анку Пе карня (Підволочи  ськ) → м-в Схі дний (Терно  піль) → м-в 

Сонячн ий (Тернопі ль) → Ал яска (Тернопіл  ь) → Центр (Т  ернопіль) → Н овий Сві т 

(Терн опіль) → Дружб  а (Те рнопіль) → Ринок (Тер нопіль) → Пе карня 

(Підволочи ськ) 1 4:30. 

  

Дос тавка у Тернопо лі (аут сорсинг) 

1 р  ейс 8: 45 р анку С онячний → Східний → Центр → 2 р ейс 10:45. Сонячний 

→ Ал  яска → Нов ий С віт → Др ужба 

Специ  фіка вдо сконалення логістич ного кан  алу п остачання компа  нії ТОВ 

«Надзбруч чя Хл  іб» більш де тально про аналізована в насту пному підрозді  лі (д  ив. 

підрозд іл 3 .2.). 

  

3.2. Уд осконалення кан  алу логістик и п остачання ТОВ «На  дзбруччя Х ліб» 

  

У цьом  у під розділі про  водиться опит  ування керівникі  в компані ї, ан алізується 

вибі р п  остачальників і склад ається пл  ан покращен  ня каналі в поставок для ТОВ 

«Надзбр уччя Хлі  б» на основі науко вої літ ератури. 

  

3. 2.1. Кр итерії вибор у постачаль ника 

  

У цій част ині роб оти оцін  ка логістичного кана  лу постачан  ня ком  панії 

здійс нюється ві  дповідно до ха  рактеристик лог  істичного ка налу пост ачання 

компа нії ТОВ «Надзбр  уччя Хлі  б», визна чених зі зві тів ком панії, оп ису, опе раційних 

реглам  ентів та відпо віді респонденті  в. На основ і нау кового теоре тичного мат  еріалу 

бул и склад ені питання, на осно ві яких ство рено удоскон  алення логістично  го кан алу 
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постач ання. Б уло опита но працівник  ів компанії . Визначено , що з 58 співробітників, 

які прац юють в компа  нії, най більше під ходять керів  ники виробни цтва, директо  р, 

фінансо вий директо р і с пеціалісти з продажу  . Підкреслю  ється, що т  акий 

логістич ний ка нал постач ання був обран  ий на основі р  озуміння кан алу логіст ики 

пос тачання, як ий в ключає внутрі  шню процед уру компа нії щодо забе зпечення 

в ласними ре сурсами та з абезпечення си ровиною матер  іали для послуг  , що 

надаютьс я постачальн  иками компа нії. 

За результатам  и опитуванн я бу ло визн  ачено, що най  більш відповідн  ими 

респ ондентами, за важлив  істю відповідей, є керівники ви  робництва, ди ректор, 

фінанс овий директо р та сп  еціалісти з реалі  зації, які відповід ають та мають 

відношен ня до вну  трішньої та зовнішнь  ої діял  ьності к омпанії. Нач альники 

вир обництва, директор і фінансовий директ ор в компа  нії ма  ють ста ж робот и більш  е 

8 років , сп еціалісти з реалізаці  ї - 3 ро ки. 

Б уло в изначено, що найважливі  ші сфери логістики постачання  , які 

створю  ють як на  йвищі витр ати, так і при  носять най більшу ви году к  омпанії, 

вк лючають упра вління закупівля ми, упр  авління запасами  , управ  ління 

тр анспортуванням, упр  авління ві дходами, фіна  нсове управління та вибі  р 

оптимального постачал  ьника. 

При а налізі од ного з найважливіш  их ас пектів логістичного канал  у пос тачання 

виділя ють вибі р постача  льників, де аналіз уються перев  аги та недолік  и ви бору 

постачальн  иків, які використовуються при оці  нці як п  остачальників, так і по  слуг, 

які вони нада ють, а т  акож як поста чання сировини та ін. З  агальна с  ума критері їв 

оцінюєть ся 100 ба лами, прич  ому кожному з крит  еріїв надається певна ча  стина від 

загаль ної кількост і балів . Розрізня ють кі лька значе нь: 

a) поган о оціне  но від -1 до -5; 

b) 0 вважа ється задовільним; 

c) до бре о цінено від +1 до +5. 
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Помноження пока  зника частки на рей тинг критері ю дає кільк  ість балі в за цим 

крите рієм. Післ  я су  мування отр иманих бал  ів вих одить оці  нка к ожного 

постачал ьника з урахува нням йо го перева г, недоліків і наданих посл  уг з поста чання 

сирови ни. 

  

Таб лиця 3. 2. – Крити чні критер ії успіху для вибор у пос тачальників і парт нерів для 

за безпечення ефективності управління ланцю  гом поставо к 

№ 

п/

п 

Крит ичні 

к  ритерії 

успі  ху 

виб  ираючи 

поста чальни

ки та 

пар  тнерів 

для 

забезпече нн

я 

по стачання 

продуктивні 

сть 

управлін  ня 

кан  алом 

Части  на 

(встанов 

ити 

пост ійну) 

Відп овіді 

(Позн  ачте 

л ише од  ну) 

 Респонде  нти  Все 

оцінює т

ься 

Кількіс ть 

крит еріаль

них б алів 

- 5 

до 

- 1 

0 +

1 

д

о 

+ 

5 

 Одомаш  нення (бал  и)     

Генеральн

и  й 

д иректор 

Е.А 

Ф інансов

ий 

ди  ректор 

М.А 

Н ачальни

к 

виробниц

т  ва  

На чальни

к 

виробниц

тв а 

IK 

= 

ч астина 

* 

оцін ити 

все 

немає 

  

=0,10 *8 + 

0 ,15*17+… 

. + н*к 

1. Від соток 

ринк у 

10       2 3 2 1 8 10 

2. Е кономіка 15       5 4 3 5 17 50 

3. Ф інанси 5       2 5 3 2 12 20 

4. Зображ ення 10       3 4 4 3 14 30 

5. Цільо  ва 

гру па 

5       4 4 4 5 17 50 

6. Гнучкість 5       5 3 5 5 18 50 

7. Ціни 5       5 3 3 4 15 40 

8. Серві  с 5       4 4 4 5 17 50 

9. Ква ліфікаці

я 

працівн иків 

5       2 1 4 4 11 40 

10

. 

Спі впраця 10       4 3 3 4 14 40 

11

. 

М отивація 15       4 5 4 5 18 50 

12

. 

Досвід 

у правління 

10       5 5 4 4 18 40 

Су ма б  алів за 

анк  етою: 

100       45 44 43 47   Кіль кість 

балів , від 

якої 

залежи  ть 

вибі  р 

постачальн

и  ка 

Дж ерело: Узагальне но а втором 
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У дослід женні в зяли уча сть осно вні чл ени керів ництва компані  ї - генера льний 

дире ктор, фіна  нсовий директ ор, нач альник виробни  цтва та кері вник виробни  цтва 

(відпо  відальний за всі пі  дрозділи). К ожен з менеджерів дає сво  ю оці  нку вибо ру 

відповідног о постачал  ьника, і видно, хто з постачальни  ків на бирає найбі льше б алів, 

врахо вуючи якіст ь сировини  , на дійність дос тавки та обслуговув ання, і зазвича  й 

от римує замовл  ення. 

  

3.2. 2. Мод ель внутрішньог о ка налу л  огістики ТОВ « Надзбруччя Х  ліб» 

  

У продовженн  я модел  і вдоско налення логіс тичного кана лу постача  ння 

компа нії, схема яко  ї складаєть  ся з 4 ет  апів у Додатк у 2, у цій частин  і роб оти 

розгляда ються всі факто  ри, що ви  значають ефек  тивність логіс тичного ка  налу з 

операційно ї, фінан сової та перспектив  ної стор ін. Необ хідно підкреслит  и п ерші 

ч отири ета пи, пов'язані з кан  алом логістик  и постачанн я ТОВ «Над збруччя Хлі  б», 

на основ і я ких пр одовжується пл  ан вдоско налення кана лу л  огістики пост ачання 

компанії  . 

Пе рший ет ап відображ  ає здатність комп  анії ст ворювати графік  и закупіве ль та 

їх виконанн  я та з абезпечувати зворот  ній зв 'язок з пос тачальниками. На голошується, 

що цей п  лан базуєт ься на схе мах, ст ворених не од  ним вчен  им, то  му пер  ший етап 

зрозу мілий і ви димий л  ише для по купця п ослуги (ком  панії ТОВ «Надзбр  уччя Хліб» 

та постачальни  ка), де компанія роз  міщує за мовлення, і схе  ма показу є, як 

викон ується замовлення та з як  их ета пів в оно складається , скі льки часу та що 

за ймає процедура тощ  о, і, врахову ючи пере  важне над ання як існих п  ослуг 

постачальн  иком, ТОВ «Надзбру ччя Хл  іб» ст ворює нови  й поряд ок. 

На друг ому ет апі здійснюється аналіз закупів  ель, управлі ння запас ами та 

виробницт вом, а та кож контро ль ус іх напрямк  ів, що виконуєт  ься з боку 
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постача льника на о  снові наявн  их по  передніх замо  влень, які з алишаються в ба зі 

дани х як пост ачальника, так і покуп  ця. 

На третьому етап  і а налізуються фінанс  ові а спекти та оцінюєт  ься 

рентабельніст ь ді яльності, інве  стиції та пр  ибутки власни ків ТОВ «Надзбруччя 

Хліб » та по  вернення цих і  нвестицій, які залежа  ть від четв ертого е тапу або 

стратегічног о р озвитку компа  нії. плани . 

На четверто му е тапі, о цінюючи перш і три етапи  , прийм  аються рі  шення щод о 

майбутнь ого розвит ку та можлив  остей комп  анії. 

На осно ві зобр  аженої ран іше схем  и (див  . Додато к 2) оцінює ться існу ючий 

логіст ичний ка нал постачання , для ч ого пропонуєт  ься нов е вдосконаленн  я 

логістичног о каналу постачання ко  мпанії з у  рахуванням пе рших 4 етап  ів. 

Нагол ошується, що створений логі  стичний кан  ал постачан ня був сх  валений 

кері вниками виро бництва, дир ектором і фінан совим директором (див . ета п 5, 

ри с. 3.1 ). 

П' ятий е тап об'єдну  є всі чотири етапи  , оскіль  ки в ідображає схе му ро боти 

лог істики постачан  ня к  омпанії, на основ і яко  ї функці  онує да не підпри  ємство ТОВ 

« Надзбруччя Хл  іб». Для вдосконал  ення логі  стичного ка налу постача  ння компані  ї 

не обхідно в раховувати наступн і ключов і фактори  , які визначають величину ви  трат 

комп  анії, що вп  ливає на прибу  ток компан  ії, і раз ом з тим с  тадію ро  звитку, 

зрост ання та ро  звитку. К рім тог о, у наукові  й літе ратурі встановлено, що сам  е 

зазначені нап рямки логістичного кан  алу постачанн  я маю  ть н  айбільший впли  в на 

ріше ння, які приймаютьс  я мен  еджерами, директорам  и, виробничниками, 

фінансови ми менеджера ми, в  наслідок чо  го: а) оці  нка та управлінн  я вибор ом 

постачальн  ика; б) аналіз пропо  зиції в ласного та найман  ого транспорту; в) 

управлі ння запас ами; г) упра  вління закупівля ми; д) управлінн  я відходами  ; 
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5 е тап 

 

   Компан ія (виробн ицтво) 

1.Ви бір 

постачальникі 

в  

оці нка  

(у правління)  

 2. 

Викори станн

я власног о 

тра нспорту 

для 

забез печення 

йо  го 

остато  чного 

виробниц тва 

місць 

 3.Управлі нн

я запас ами  

 4 .Управлінн

я 

закупівлями  

 5. Поводженн

я з відход ами  

 6.Управл  інн

я ф інансами 

(анал із 

витрат)  

 

Відділ 

торгі влі 

№ 1 

 Відділ 

торг івлі 

№ 2 

 Відд іл 

торгів  лі 

№ 3 

 Ві дділ 

т оргівлі 

№ 4 

Відд іл 

торгівлі № 

5 

Ві дділ 

то ргівлі 

№ 6 

Р  исунок 3.1. – Модел  ь вдоск оналення к аналу постача ння компан  ії 

Дже рело: Уп орядков ано а втором 

  

Так ож необхідно згад ати тривалість по  стачання, яка скл  адається з організаці ї 

закупівлі  , тр ивалості зам  іни, п  оведінки кур'єр ів, організац  ії збері  гання та 

внут рішнього транспо рту ко мпанії. Н аголошується, що для покр  ащення 

ло гістичного кан  алу поставо  к ко мпанії необхід но врахову вати н  аступні кл  ючові 

фактори: 

a) оц інка та у правління виб ором постачальни ка; 

Постачаль  ники вибирают  ься відповідн  о до їх м  оделі оцінк  и, представлені  , 

о цінюючи всі крите  рії, вибираєтьс я найбіль  ш підход ящий, вра ховуючи які  сть 

сиров ини, надійніс  ть д оставки та сервіс, яки й зазвича й отри мує замовлення . 

№ 

постачаль ника 
1 

  
Постача  льник 

№2 
  Постачальник 

№3 
  Постачал  ьник 

№4 
  Постачаль ник 

№5 
  Постачальни к 

№6 
  П  остачальник 

№7 
  

Комп  анія (пр одажі)   
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b) аналіз та фінансовий менеджмен  т з абезпечення в ласним та 

най маним транспо  ртом;  

Цін а орендован  ого трансп орту в м. Терноп іль за од ну поїздк у (не в раховуючи 

від стані) від пункт у до пунк  ту 5 євр о + ПДВ, тобт о 5 *1,2=6,0 євро/зупи нка, а в сього 

7 їх на де нь, т ому де нь к оштує 35 є  вро + ПД  В, а на місяц  ь в се редньому 1  050 

євро*1,21=1270  ,5 (30 кд) 

Власні тр анспортні в  итрати включ ають заробі тну пла  ту вод ія, яка становить 

700 є вро + те хнічне обслуговуванн  я власного (фірмово  го) автом  обіля Fia  t Ducat o 

20 16 р .в.(витрата пальног  о 8 -10 л/  100 км + 2 л/10  0 техніч не обслуго вування 

хол одильника), ос кільки автом  обіль працю  є від дизель і 320 км про  бігу в де нь 

резуль  тат 3,2*12 л/1 00 км * 1, 10 єв ро/л= 42 ,24 євро/де нь. + 21 ві дсоток ПДВ = 51,1  1 

євро/д ень, тобт о 153  3,30 євр о на місяць  . До ць  ого додається а мортизація, 

амо ртизація т ощо. експлуатаційні ви  трати 350 євро/м  іс і вінь  єтка (  304 євро/ 12 

міс яців = 25 ,33 євро/м  ісяць). 

Та ким чино  м, ц  іна перевез ення вл  асним тр анспортом (1 од  иниця) з 

фі рмовими вод іями станови  ть 2233,3 єв ро на місяць без урахуван  ня PSD, 

страхуван ня ма  шин VSD (TPVCAPD), ст  рахування КАСКО та інши  х подат ків. 

Найня тий трансп  орт у Терн ополі кош  тує ком  панії 127 0,5 євро . По  рівнюючи 

витра ти на в  ласний і наймани  й тран спорт і планую  чи розширенн  я виробничо-

з бутових підрозділі  в компанії, резу  льтатом є підв  ищення проду  ктивності 

перевез ень, чіт ко вид  но різни цю у витр  атах на пере  везення. В раховуючи те, що на 

ри нку є б агато пе  ревізників ці ни на місце  ві та м  іжміські перевезен ня 

конкур ентоспроможні, т  ому ТОВ «Н адзбруччя Х  ліб» варт о зве рнути ув  агу на 

тран спорт, о крім власног о тра нспорту, а та кож при най  мі пере  візників або 

під рядника, ос кільки можн а ун икнути додатк ових вит рат (д  ля працівників, 

покр иття ви трат на е  ксплуатацію автомо  біля та витра ти на придбанн  я автомобіля). 

Хоч а є по  мітний п  оказник ефективн ості вла  сного т ранспорту – по стійна та 

ефект ивна, за охочується гнучк  а р обота трансп  орту. 



 

50 

c) Упр авління запас  ами. Як зазна чалося в по передніх підрозділ  ах, з 

міркув ань конфіденцій  ності кері вництво комп  анії відмовил  ося надат и да ні про 

наяв ні запас и та у  правління ним  и, том  у, вико  ристовуючи наук ову літературу та 

н аявну інформаці  ю про компанію  , мож  на побач ити, що ко  мпанія викорис  товує 

М  одель «то чно вчас но» для забезпе  чення упра  вління запас ами, о скільки комп  анія 

що дня отрим  ує с ировину від по  стачальників, і судяч и з т  ого, що во  на п  остачає 

останню між сво  їми в  иробничими та торгови  ми підрозділами в Підволочиськ  у та 

Терно полі, поміт  но, що висок  а якіс ть сиров  ини і прод укції в едеться за мет  одом 

FIFO. На о  снові сист еми «K  TL» (  англ. Just-in-tim e) між ТОВ «На дзбруччя Хлі  б» та 

й ого постачальника  ми підтр  имуються довгос трокові та договір  ні відн осини, 

ос кільки ком панія поєднує взаєм  не п  ланування, спі  впрацює та пра  гне досягти 

висок ої техні чної рівні та погоджуют  ься на е  кономічні к  омпроміси. Так им чино  м 

ком  панія контро лює вироб  ничо-торговельні запаси  , складськ і по  тужності, часов і 

ви трати та по  треби в персонал  і. Крі м т ого, з ведено до м  інімуму час пр  остою, 

в имоги до ро  бочого ч асу, час підготовки , мінімаль  ний розмір партії , п  омилки якост і 

та прискор  ене в ирішення поми  лок. Та кож наголошується на важливості виб  ору 

перевізник  ів залежн  о від вартос  ті перевезення , надійно сті достав ки та зб ереження 

вантажу  . 

d) управлінн я закуп івлями. При оцінці організа  ції закупівел  ь ТОВ 

«На дзбруччя Хл  іб» помічен  о, що продукція к  омпанії кл  асифікується як значущ  а 

продукці я, для я кої зав даннями постач ання є планування закупівельни  х інвестицій, 

в ибір постачальни  ків, ціл  ьова цін а та стратегі  я перег оворів, оптимізація замовленої 

кількост і, закуп івлі на різ  них ринка  х тощ о. Відповідно до можл  ивих с  пособів 

пр ийняття стр атегій і змі  ни їх завда нь в к омпанії, рішен  ня визначаються на по  чатку 

процесу прий  няття рі  шень, в аріанти р ішень визн  ачаються під час прийняття 

ріш  ення, а кол  и виник  ає пр  облема, визначаю  ться ва ріанти ріше нь для виріш  ення 

існу ючої п  роблеми . Зав жди є комбінован і альте рнативи. 
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e) поводжен  ня з від ходами. Оцінивш  и запрова джений на під  приємстві 

конт роль за відходами (по  передження списанн я продукції ), використа ння с ировини 

та відходів виробництва , м  ожна побачит и, що рі  зниця стано  вить 0,1 або 10 

відс отків. виробнич ого п  лану, я кий щомі  сяця досягає від 300 є  вро (люти  й) до 700 

євр о (с  ічень) або 500  0-8000 євро/м  ісяць. в ідходи (м  ожлива втр ата д оходу від ус  іх 

пі дрозділів). Судя чи з чисельно  сті та розмі  ру к  омпанії, необхід но знизи ти те мпи 

спожив  ання сировини, знизити собіварті сть проду кції, а особлив о р івень в  ідходів. 

f) управлінн я ф інансами- витр ати на управлінн  я приміщення  ми: 

ко мпанія т акож повинна вр ахувати вит рати на о ренду пр иміщень у мі  сті Терноп  іль: 

Скла д 1 - 18 00 євро /місяць, С клад 2 - 2 900 євро/міся ць, Скла д 3 - 300 0 євро/міс  яць. 

і Ск лад 4 - 250 0 є вро/місяць, щоб мат  и біл ьше об ігових кошт ів, необхід них для 

по всякденної дія льності комп  анії (н  априклад, закупівл  і сиро вини), управління 

запа сами та закуп  івлями. 

На осно ві мет  одів ан алізу дани х можна побачити, що найважливі  шими 

факторами, що визна чають ефект ивність логістично  го ка налу постачанн  я компанії, 

є: постачальн  ики, люд  ські ресу рси, уп равління запа сами, управлі  ння закуп  івлями, 

ринко  ве та макросередовище , влас ний транс порт. 

Правильне у правління вс іма вит ратами - оренд а при  міщень, транспо  ртних 

засобі в, виробниц  тво, заку  півлі, л  огістика постачанн  я тощ  о призводит  ь до 

зни ження соб івартості, біл  ьш конкурентоспр оможних ці  н, збільш  ення пр  одажів, у 

ре зультаті ч ого прибу  ток збільшить  ся, а компані  я з може розширитися. 

Наг олошується, що в  ідповідно до п  лану вдоско налення кана лу лог істики компан ія 

ТОВ «Н адзбруччя Хл  іб» може що  річно зао  щаджувати кошти  , які можут  ь бу ти 

використ ані для інвест ицій. 

Наголо  шується, що в ц ьому розділі розг лядається комп  анія ТОВ «Надзб руччя 

Хл іб», її ви робничі та торго ві л  окації, яки х нара  зі 8 у Тер нополі та П  ідволочиську, 

уча сники ло  гістичного ка  налу пос тачання, я кий складає ться з постач альників, 

перевізників та компанії  . Вст ановлено, що комп  анія використовує сво  їх 
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постачальників за моделлю критич  них крите ріїв успі ху, де відбирают  ься 

постач альники, які наби  рають найбі льшу кільк  ість балі в, вра ховуючи я кість 

си ровини, надій ність доставки та обслуговуван  ня, во ни за звичай отри  мують 

замовленн я. 

У міст і Тернопіл  ь сере д ново відкритих відді  лень перевезен ня з дійснюється не 

вл асним транс портом, а н  аймаючи пер  евізників, оскільк  и це дозв оляє у  никнути 

додатк ових ви трат (на працівникі  в, пок риття витр ат на експлуатацію транспортного 

засоб у та транс  портного з асобу, ви трати на придба  ння). З бок  у упр  авління 

запасами, заснована , ко мпанія викори  стовує мо  дель « Just in time » для забез печення 

управл іння запасам  и, ос кільки компан ія що  дня отримує сировину від 

постач альників, і су дячи з тог о, що в она п остачає о станню між свої  ми в  иробничими 

та торг овими підрозділами в Підволочиськ у та Т  ернополі.  

Помітн  о, що вис ока які сть си ровини та п  родукції підт римується з гідно з FI  FO 

спос обом, яки й є важли  вим для яко сті про  дукції ком  панії, але з меншує дохі  д та 

приб уток ко мпанії. Встан овлено, що сировину  , яку використов ує компані  я, 

швидкопсувн і проду кти мо  жна віднести до стратегі  чної си ровини, оскіл  ьки точ ний 

прогно з п  опиту, ши  роке дослідже  ння ри  нку, хор  оші довго строкові ві  дносини з 

постачальникам  и, пост ійний аналі  з ринку  , необхі  дне п ланування та регуля рний 

контр оль для реалі  зації швидкопсувн  их продукт ів пот рібні.  

Б уло вияв лено, що стра тегії лан цюга постачанн  я, змі  шані з Kan ban і гнучк им 

ш видким реагуванням, о  скільки стра тегія K  anban використ овується при 

прогнозуван ні попит  у, зап ас швид ко поповн  юється, що показан  о ме  тодологією 

безперер вного попов  нення, де в грани  чному випа  дку, к оли т овар продаєт ься, він 

попов нюється ін  шим, але ч ерез утворен  ня відх  одів , можна поба чити, що по пит не 

прогн озується належни  м чин  ом, і переважа  є кор откий час дос тавки, чер  ез що 

страте гія також пояснюєт  ься швидки  м реагув  анням. П ісля оці  нки контрол  ю над 

ві дходами компані  ї та в  икористання сирови  ни б уло в иявлено, що відх  оди 

с тановлять 0,1 або 10 відс отків. Виробн ичий пл  ан, який щ омісяця станови  ть від 300 
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єв ро (у л  ютому) до 700 є  вро (у січ ні) або 5000-800 0 євр о відході  в (продукці я, 

н епридатна для прода  жу). Підприємство в икористовує мето  д прямо  ї торг івлі, що 

характеризується торгівле  ю, к  оли між постачальн  иком і од ержувачем укладаєтьс я 

дого вір і здійснюют  ься плат ежі, а од ержувач отри  мує то  вар. 

В ча стині 2. Розгляну  то факт ори, що визна чають еф  ективність логі  стичного 

каналу поста чання, які визначе  ні на основі науково-теоретичної літера  тури та 

результаті в час тини І. 

Досл іджуючи п оложення та характеристики кож  ного з факт орів у к  омпанії, 

мо жна покра щити існ  уючий логіст ичний ка нал п  остачання комп  анії та покра  щити 

її ефективні сть шлях  ом заб езпечення відповід ного р івня перед ачі інформ  аційних 

потокі в, я кості та оп ераційної ефективності, яка б азується на розрахунк  и виділе них 

ді лянок л огістичного канал  у постачання. 

На ць  ому е тапі обговорюєть  ся схем  а вдосконале  ння логісти  чного кан алу 

пост ачання, яка складається з 5 етапів  . П ерший ета п відо бражає зда тність компан  ії 

створю  вати графі ки закупівел ь і їх виконанн я, а та кож надавати зворотн  ий зв' язок з 

постачаль никами. Други й е тап анал ізує закупівлі  , інвен таризацію та упра  вління 

виробниц твом і контрол  ює всі сфе  ри. На тр  етьому ет апі анал ізуються фін  ансові 

аспе кти та оцінюєть  ся рентабе  льність діяльн  ості. На четвертому етап  і, оцін  юючи 

пе рші три ет апи, приймают  ься рі  шення щод  о майбутньо  го розв итку та 

можливосте й компані  ї. П'ят ий ета п по винен об'єдн  ати всі чо  тири етапи  , де 

враховують ся нас тупні ключ ові фа ктори, які виз начають розмі р ви трат компанії, що 

впл  ивають на прибут ок к омпанії, стаді ю роз витку, з ростання та розв итку. 
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РОЗ ДІЛ 3. БЕЗПЕК  А ЖИТТЄДІЯЛЬНОС ТІ, ОСН ОВИ ОХОРО НИ ПРАЦІ 

 

 

3. 1. Загаль ні вимоги до організа  ції робочих міс ць 

 

Ви моги до робочог о м  ісця, на яко му в  иконується робо та за комп'  ютером, 

встановле ні С анПіН. Се ред вимо  г, що пред'я вляються до робочог  о м  ісця за 

комп' ютером, мо жна виділит  и нас тупні: 

• У приміщ  еннях, обладн  аних комп'юте  рами, повинн  а проводи  тися 

щоден не во логе п рибирання і си  стематичне провітрюв  ання пі сля кож  ної го дини 

робот и з ко мп'ютером.  

• Робоч і стол и с лід розміщ  увати т аким чин  ом, щоб екран  и комп'ют  ерів 

бу ли оріє нтовані бічно  ю стор оною до світлов  их про  різів, щоб прир  одне світл о 

пад ало перев ажно лівору ч.  

• У в иробничих, адміністрат ивних і грома дських приміщенн ях у р  азі 

переваж ної робо ти з документам  и с лід з астосовувати сис теми комбінован  ого 

освітлення (до загальног  о освітл  ення до датково вста  новлюються с  вітильники 

місц евого освітлен ня, приз начені для ос вітлення з они розташув ання доку ментів).  

• Освітлен ість на поверх  ні стол у в з  оні розмі  щення робо чого докуме  нта 

повин на бу ти 300-500 л  юкс. Освітленн я не п  овинно створюв ати відб лисків на 

п оверхні е крану. О світленість п оверхні ек рану не повинн  а бу ти більше 300 лю  кс. 

• Необ хідно обмежу  вати п  ряму блестк ость від дже  рел освітл  ення, при 

цьом  у яскравіст ь світ яться поверхо нь (вікна , світильни  ки і інше ), що знаходят ься в 

полі зор у, пови нна бу ти не біль ше 200 кд / к в.м.  

• Сві тильники міс  цевого осв ітлення по  винні м  ати непросвечивающи  й 

в ідбивач із зах исним кутом не мен  ше 40 градусів.  

• Не допус кається застос ування світильник  ів без розсіювачів е крануючих 

г рат.  
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• При розміще  нні ро бочих мі  сць з ком  п'ютерами відст ань між роб  очими 

с толами з відеомоні  торами (у напря мі ти лу пове рхні о дного відеомо нітора і екр ану 

іншо  го відеом  онітора) повин  но б ути не менше 2,0 м, а від  стань між б  ічними 

поверхням  и в ідеомоніторів - не м  енше 1,2 м.  

• Роб очі місц  я з комп'юте  рами в при  міщеннях з джерелами шкід  ливих 

виро бничих факторів повинн  і розміщува тися в ізоль  ованих кабін ах з організован  им 

повітрообміном.  

• Роб очі міс  ця з комп'ютерам  и під час тв орчої пра ці, що ви магає зна чного 

розумов ого напр уження або ви  сокої ко нцентрації уваги, рекоменду  ється ізо лювати 

о дин від одного перегородка ми висот ою 1 ,5-2,0 м.  

• Екра н відеомонітор  а пов инен знаходитис  я на від  стані 600-7 00 мм від 

оч ей ко ристувача, але не ближ  че 500 мм з ураху ванням розмірів алфавітноці  фрових 

зн аків і символі  в.  

• Кон струкція робочог о с толу повинна передб ачати оптимальне 

налаштува ння робочо  ї станції та ін  шого обладнання з урахуван  ням спе  цифіки 

виконуван ої роб оти і кількос  ті обладнання.  

• Робоч ий стілець (кріс  ло) повине  н бут и підйомн  о-поворотним, 

регульова ним по висо  ті і ку там нах илу сидін  ня і спинки  , а також ві  дстані с пинки 

від передньо  го кра ю сидіння , при цьом  у ре гулювання кожного параметр  а повинн  а 

бути незалежною, ле  гко здійснюв  аної п люс над ійну фік сацію.  

• Пове рхні периферійни  х пристрої  в (клаві  атура, маніпул  ятор «миша», 

принт ер, ск анер та і  нше) нео  бхідно про тирати м'  якою га нчіркою із за стосуванням 

спеці альних або побу тових ми  ючих за собів, що не м  істять ки слот і відбі  лювачів, не 

рід ше 1 раз у на т иждень, а при не  обхідності і час тіше.  

• Протирання пер  иферійних прист  роїв п  роводиться при вимкненом  у 

обладнанні методом і засобам  и, що не в  пливають на працездатніст  ь дан их 

прис троїв.  
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• Ви сота робочо  ї поверхн  і стол у для доросл  их користувачі  в пов инна 

регулюват ися в меж  ах 6 80-800 мм. При відсутності так ої можливо сті в исота робочо ї 

поверх ні сто лу повин  на бут и 725 мм. 

• Ро бочий с тіл повине н м  ати прос тір для ніг вис отою не ме  нше 600 мм, 

ш ириною - не мен ше 500 мм, глибин  ою на р  івні ко  лін - не ме  нше 450 мм і на рів ні 

витяг нутих ніг - не м  енше 650 мм.  

• Конс трукція робочог о ст ільця (крісла) пови  нна забезпечувати :  

- шир  ину і глиб ину пов ерхні си діння не мен  ше 400 мм;  

 -  пов ерхню  сид іння  з  заокру  гленим пере д ним краєм;  

- регулюв ання в  исоти пове рхні си діння в межа  х 4 00-550 мм і ку  та нахи  лу 

впе ред до 15 гр адусів і наз ад до 5 градусів;  

- в исоту сп инки стіль  ця 300 +/- 20 мм, ш  ирину не менш  е 380 мм, ра  діус 

кр ивизни горизон  тальної площ  ини - 400 мм; - кут на хилу спин ки у вертика  льній 

пло щині в ме  жах 0 +/- 30 градус ів; 

- врег улювання відстані спин  ки від пере днього кр  аю сид іння в м  ежах  26 0-

400  мм;  

- стаціонарн  і або знімн  і підлокітник  и довж иною не мен  ше 250 мм і 

шири  ною 50 -70 мм;  

- регулюван ня підлокітн иків по ви соті над сидін ням у ме жах 230 +/- 30 мм і 

відста нню між підлокіт  никами в межах 350 500 мм.  

Клавіат уру слі д розташовувати на повер хні сто лу на відстані 100-30 0 мм від 

кр аю, з верненого до дорос лого кор  истувачеві, або на спеціал  ьній, регульован  ою 

по висоті робочої поверхні, відок  ремленої від основно  ї стільниц  і.  
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3 .2. Фактор и, що ф  ормують умо ви п раці 

 

Важ  ливим фак тором, що вп ливає на продукт ивність пра ці, є мікроклім  ат. 

Відповідно до С анПіН р  обота інжен ера ОДР відн  оситься до кате горії Іб (категор  ія 

Іб - робо ти з інтенс  ивністю енер говитрат 121  -150 к  кал / год , ви роблені сид ячи, 

ст оячи або пов' язані з ходьб  ою і супроводжують  ся деяки  м фізич ним 

напр уженням). 

 

Табли ця 3.1 - Оптималь  ні зна чення параметрі  в мікроклі  мату на роб  очих місця х 

вир обничих і офісни  х примі  щень  

Період 

р оку  

Кате горія 

роб іт за 

рі внем 

ене рговитрат, 

Вт * 

Температура 

повітря , ° С 

Темпера тура 

поверхон ь, ºС 

Відн осна 

вологіс ть 

повітр я, % 

Швидк ість 

рух у 

повітр я, м 

/ с 

холодни й Іб 21- 23 20-2 4 60- 40 0,1 

теп лий  Іб 22- 24 21-2 5 60 -40 0,1 

  

Проведен ня контро  лю електромаг нітних полів на р  обочих місця х 

здійснює ться відповідн  о до Сані  тарні но  рми, правила і гігієн  ічні нормат  иви 

«Гігієнічні вимоги до електромагнітних полів у виробничих умовах»  .  

Гра нично-допустимі рів  ні електромагніт  них полів від екрані в Д  митрий 

Мансуров , електронно-обчислювальн  их ма  шин і персональних електр онно-

обчислювальних маш  ин від повідно до [1] нав едені в таблиц  і 3 .2.  
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абл иця 3.2 - Гранично-допустим  і рівні електромагнітних пол  ів  

Наймену вання параметру  Гранично-допустимі рівн  і  

напруженість електричного по  ля в діапа зоні ча стот:  

5 Гц -2 кГц  

  

не біл ьше 2 5,0 В / м  

2-40 0 кГц  не бі льше 2,5 В / м  

Щ ільність магнітног о пот оку маг нітного пол я в 

діа пазоні частот :  

5 Гц- 2 кГц  

  

не більш е 250 нТл  

2-400 кГц  не біль  ше 25 нТл  

Напруженість е лектростатичного пол  я  не біль  ше 15 кВ / м  

 

Гранично-допустимі рів  ні електромагнітних п  олів при роб оті з тер міналами, 

електронно-обчислювальними маши  нами, персональни  ми електронно-

обчислюва льними ма  шинами від клавіатури  , систем  ного б локу, маніпулят ора 

«миш  а», бездр отових сист ем пере дачі ін формації і інш  их п ериферійних прис  троїв 

відпо відно до СанПі  Н наведен  і в табли ці 3 .3. 

 

Табл иця 3.3 - Граничн о-допустимі рівні електромагніт  них по лів  

діапазо ни част от  0,3 - 

300 кГц 

0,3 - 

3МГц 

3 

30МГц 

30- 

30 0МГц 

0,3 - 

300 ГГц 

гранич нодопустимі 

р івні 

25 

В / м 

15 

В / м 

10 

В / м 

3 

В / м 

10 мкВ т 

/ см2 

 

Так са мо фактор  ом, що ро бить негатив ний вп лив на орга нізм люд  ини, є 

шум  . До джер ел шум  у для інженер  а з безпеки мо  жна відне сти: 

- шум від робо  ти о  фісних електроприл  адів (ноутбуки, електро  чайник, 

принт ер, сканер);  

- галас ливі працівни  ки, дзвінки від телефонів  ; - зовн ішні ш  уми 

(вулич ний шум)  . 

Т  ривала дія вис  оких рів нів шумі в знижує прод  уктивність праці. Щоденна 

впл  ив неп рипустимого рів  ня шу  му приз водить до ро  зладу нервової  , серцево-

суди нної та інши  х систе м о рганізму. Р  езультатом три валого вп ливу шум  у є 
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комп  лекс па тологічних з мін в орган  ізмі люд  ини, які характериз  уються як 

«шум  ова хвороба» . 

Гранич но до пустимі рів  ні ш уму на робо чих міс  цях зал  ежить від вид  у 

труд ової д іяльності. Ро  бота ін  женера п ов'язана з т ворчою діяльн  істю, 

кон струюванням і пр оектуванням в результаті грани  чно допустимі рів  ні звуко вого 

ти ску, зг ідно з Сан  ПіН «  Шум на ро  бочих місц  ях, в трансп ортних засобах, в 

прим  іщеннях житлови  х, громадських б удівель і на тери  торії житлової забудови», 

п редставлені в таб лиці 3.  4. 

 

Та блиця 3.4 - Гранич но д опустимі рівн і звуко вого т иску в октавни х сму  гах ча стот 

і рі  вні зву ку пості йного шу  му, а т акож еквівалентні по ен  ергії р  івні з вуку 

непостійн ого шум  у для основн  их на йбільш т  ипових видів тру дової діяльн ості і 

робоч их мі  сць з урахування м умо в тяж  кості і напружено  сті пр аці  

р івні звуков ого тиску , дБ, в окта вних  смуга х зі 

середньогеометричними час тотами, Гц 

р івні зв уку і 

еквів алентні 

по ене ргії 

рів ні з вуку 

непостійного 

шуму, дБА 

3 1,5 63 125 250 500 1 

000 

2000 4000 8000 

86 71 61 54 49 45 42 40 38 50 

 

Згідн о СанП іН дотри  мується режим  у праці та відпо  чинку при робо  ті на 

П ЕОМ. Так як робо  та ін  женера по в'язана зі створен  ням пр оектів, йог о трудо ва 

дія льність відноситься до груп  и В - тв орча ро  бота в режимі діало  гу з ПЕ  ОМ. Час 

р егламентованих пе рерв в залежно  сті від трива лості робочог о дня (змі  ни), вид у і 

категорі ї трудов ої д іяльності з Дмитр  ий терміна  лами, електронно-обчислювальні 

м  ашини та персональни  ми електронно-обчислювальні ма шини наве дені в таб лиці 

3. 5. 
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Табл иця 3.5 - Час регламен  тованих пер ерв  

Кате горія роб оти  

Рівень навант аження 

за робоч ий ден ь 

(зміну) 

Су марне регламен тованих 

перерв, хвилин 

час 

груп а В, годи ну 

При 

г одинному 

робоч ому 

(зміні) 

8-  дні при 

годинн  ому 

роб очому 

(зміні  ) 

12 

дні 

I  до 2,0 30  70  

II  до 4,0 50  90  

III  до 6,0 70 120 

  

 

3 .3. П ожежна б езпека 

 

При експлуатац  ії П ЕОМ не в  иключена небез пека р  ізного роду загорян  ь. У 

сучас них ко мп'ютерах ду  же вис ока щіл  ьність розмі  щення елемен  тів еле ктронних 

систем, в безпо  середній близько сті од ин від одн  ого розташовують  ся с получні 

дроти, комунікаці  йні кабел  і. При протіканн  і по них електричн  ого с труму 

виділяє ться значн  а кількі  сть теплот и, що мож  е пр  ивести до підв  ищення 

температ ури окреми  х вузл ів до 801 00 оС. При ць  ому мо  жливі оплавлен ня ізол яції 

спо лучних про водів, їх ог олення і, як нас  лідок, коротк е замиканн  я, яке 

супроводжу ється іск рінням, яке веде до не  припустимих переван тажень еле ментів 

електрон них сх ем. Перегрів  аючись, вони згор  ають з розбри  зкуванням іскор  . Для 

в ідводу надлишк  ового тепл а від ЕОМ служа  ть систем  и венти ляції і 

кондиціонування п овітря. 

При ко ристуванні засоб ами обчислювал  ьної технік и і перифе  рійним 

облад нанням коже  н пра  цівник зобов'язани й ув  ажно і обереж  но повод итися з 

електроп роводкою, п  риладами і апа ратами і завжд  и пам'ятати , що нехтув  ання 

правил ами бе зпеки загр  ожує і з доров'ю, і житт я людин и.  

І  снують к  ілька наступн  і прав ил бе зпечного користування еле ктроенергією:  
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1. Необ хідно постійно стеж  ити на с  воєму роб очому м  ісці за справ ним 

ста ном електр опроводки, вимикачів , штепсельних розе ток, за доп  омогою яких 

обладна ння в ключається в ме  режу, і заземленн  я. При виявле  нні несправн ості 

негайн о знестр умити електроо бладнання, опо  вістити адмініст рацію. Продовжен  ня 

р оботи можливо тіль  ки п  ісля ус унення несправно сті. 

2. Щоб уник  нути пошкод ження ізол  яції пр оводів і ви  никнення коротких 

замика нь не в  ирішується:  

а) ві шати що -небудь на дрот и;  

б) зафарбо вувати і біли ти шнури  і др оти;  

в) з акладати дро ти і шнур  и за га зові і водо провідні труби  , за бата реї 

опалювальної систем  и;  

г) висмику  вати вил  ку з розетк и за шну  р, зуси лля пов инен бу ти додан ий до 

ко рпусу вилк и.  

3. Для ви ключення ураже  ння елект ричним ст румом забороняєтьс  я:  

а) ча сто вк лючати і вимик  ати к омп'ютер без  не обхідності;  

б) торкатис я до екран  у і до тил ьної сторо ни блокі  в комп'ютера;  

в) працюв  ати на зас  обах обчислювал  ьної технік и і периф  ерійному 

о бладнанні мо  крими рукам  и; г) працювати на зас  обах обчислювальн  ої т ехніки і 

периферійном  у обладнанн  і, м  ають поруше  ння цілісно  сті корпу су, пор  ушення 

ізоляції пр оводів, неспр  авну індикаці ю включенн  я живлен  ня, з озн аками 

елект ричної напру ги на к орпусі 

д) клас ти на за соби обчислюв альної техніки і перифер  ійному обладнан ні 

сторонні предме ти.  

4. Заб ороняється під н  апругою очища  ти від пи  лу і заб  руднення 

е лектрообладнання.  

5. Забороня ється п  еревіряти працезд атність електроустатк  ування в 

непристосо ваних для ек  сплуатації приміщен  нях із струмопровідними підлогами  , 

сир их, що не доз воляють заземл  ити д оступні металев і ч астини.  
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6. Рем  онт елек троапаратури прово  диться тіль  ки спеціалістами-т ехніками 

з дотриманням необхід них те хнічних вимог .  

7. Неприпуст имо під напру  гою проводи ти ремонт засобі в обчислювальн  ої 

тех ніки і перифе  рійного обладнанн  я.  

8. При виявлен  ні обірвано го пр оводу необ хідно нег айно повід омити про 

це адміністр ацію, вжити за  ходів по виключен  ню контакту з ним лю  дей. Дотик до 

проводу небез печно для жит  тя. 

При ураж  енні електричним стру  мом як мож  на швид ше звільни  ти 

п отерпілого від дії с трумом, негай  но виклик  ати л ікаря, з робити діагн остику стан  у 

і п риступити до над ання пер шої допомоги .  

 

 

3.4. Вимоги щ одо заб езпечення пож ежної безпек и 

  

 На робочому м  ісці забор оняється мати вогненебезпечн  і р ечовини.  

 У примі  щеннях заб ороняється: а) запалюв  ати вогонь  ;  

б) вкл ючати електрообла  днання, якщ о в прим  іщенні па хне газом; в) к урити; 

г) с ушити що -небудь на опалюва  льних при  ладах;  

д) закриват и вентил  яційні отво ри в електроапаратурі Джерелами займанн  я 

є:  

а) іс  кра при р озряді статичної електрик  и  

б) іскр и від електрообл аднання  

в) іск  ри від у дару і тер тя  

г) відкри те п олум'я  

При виник  ненні пожежонебез печної си  туації або пож  ежі пер сонал повине  н 

негай но в жити необхідних з  аходів для йо  го ліквідації, одн  очасно опов  істити про 

по жежу ад міністрацію.  
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Прим  іщення осн  ащуються вогне гасниками тип  у ОУ-  2. Ручн і вугл  екислотні 

вогнегас ники встановлюють в прим  іщеннях з розр ахунку од ин во гнегасник на 40-

5 0 м2. Каб іна в одія пови  нна бу ти оснащ  ена порошкови  м перено  сним 

вогн егасником ОП-  10. 

 

 

3.5. Розрахун ок виро бничих ризиків бальн  им мет одом 

 

При бал ьному мет оді оцінки риз иків користуют  ься форм  улою: 

R = S ∙ E ∙ P, 

де R - ризик ;  

S - серйо зність наслідків;  

E- три валість вп ливу небезпе ки; P - ймовірність небезпеки . 

Оцінк  а можли вих наслід ків S прово диться по табли  ці 3.6  . 

 

Табл иця 3.6 - Оцінк а можлив  их насл ідків небе зпеки S  

S  

зн ачення 

збит ок  

опис  

людськ і втра ти  Матеріальн  і з битки, 

USD  

 
100  ката строфа  

Вели  ка кількіст  ь 

люд ських же  ртв  
Пон ад 10 млн  .  

 

40  вели кі аварі ї  

К ілька 

см  ертельних 

случ ев  

3 -10 млн .  

 
15  Д  уже в  еликий  

Од ин смер  тельний 

ви падок  
0 ,3-3 м  лн.  

 7  великий  серйоз ні по ранення  10000-3 00000  

 
3  сере дній  

в трата 

праце здатності  
10 00-10000  

 1  низьк  ий  Пе рша доп омога  до 1000  



 

64 

 

Оціни  ти можлив  і наслі дки на роб очому мі  сці інженера ОД  Р, такі як: зб иток 

- н изький, лю  дські в трати - пе рша доп омога. Т  ому значення S прийм  ається рівни  м 

1. 

Імов  ірність небезп еки оці нюють за допо  могою табл иці 3.7  .  

 

Таблиц я 3. 7. - Оцін  ка й мовірності P 

значення P опис відсото к й мовірності 

10  Дуж  е йм овірно 50 

6  ймов ірно 10 

3  
неймо  вірно,  але 

можлив  о 
1 

1  можливо рі  дко 0,1 

0,5  Мо жна взят и до у ваги 0 ,01 

0,2  Практичн о немож  ливо 0,00 1 

0,1  можл  иво ч исто 

теоре тично 

0,0 001 

Імовірність небезпек и на робоч ому місці інж енера ОДР мо  жна оці  нити в 

знач ення P = 6.  

Оцінка тр ивалості в  пливу неб езпеки E ха рактеризується зна ченнями, 

нав еденими в таб лиці 3.8  .  

 

Таблиц я 3 .8. - Тривалість впли  ву небе зпеки E 

зна чення E оп ис вплив у 

10 по стійний впл ив 

6 Часте (к  ожен де нь) 

3 Тим  часове (  раз на тиждень ) 

2 Випадков е (р  аз на мі  сяць) 

1 Міні  мальна (кіль ка раз ів на 

рі к) 

0,5 І  зольоване (р аз на рі к) 
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Вп лив н  ебезпеки E на ро  бочому міс ці інжен  ера ОДР м  ожна оціни  ти, як 

тимча сове (ра з в тиждень)  . Т ому значенн я E = 6. 

тоді :  

R = S ∙ E ∙ P = 1 ∙ 6 ∙ 6 = 36, 

Порах увавши вел  ичину ри  зику в балах  , за допомогою табли  ці 3.9. мож  на 

визначит и й ого категорі ю. 

 

Таб лиця 3. 9. - Ка тегорії ризи  ку 

Категорі  я ризи ку значен ня 

незначни  й ме нше 20 

ни  зький 20-  70 

с ередній 70-20 0 

високий 200-  400 

Ду же висок ий біл ьше 400 

  

Висновок : о триманий ризи  к в бала х R = 36 входит  ь в діапазон значе  нь 20 -

70, отже, ризи к мож  на вв ажати ни зьким.  
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ВИС НОВКИ 

  

1. П роаналізувавши т еоретичні ас пекти лог  істики постачанн  я, можн  а 

зро бити висн овок, що страт  егія л  огістики постачан  ня склад ається з - в изначення 

зо ни постачання , організац ії зак упівлі, здійсн  ення постача ння, збер ігання та 

розпод ілу матеріалі в. На підприємс  тві вико  ристовується метод FІFО 

(застосов ується в робо  ті, оск ільки особ ливо важ  ливо підтриму  вати я кість і 

пос тачання швидкопсув них продуктів ) і пр  ямий сп  осіб постач ання сирови  ни. 

2. П роаналізувавши м  ожливості вдосконал ення логістично  го каналу 

постачання , б уло вияв лено, що для комп  анії на  йбільш еф  ективно викор  истовувати 

змішан  і стратегії Kanb  an і Ag ile ш  видкого реагування, оскі  льки ст ратегія Kanba n 

використовуєтьс я, кол  и попи  т є передба чуваним, за паси шв идко поповнюю  ться і за 

рахун ок до рез ультуючих від  ходів, мож  на поб  ачити, що п  опит не передбачени  й 

належ ним чино  м і ко  роткі т ерміни дос тавки переважають над часом  , що р  обить 

страте гію тако ж класифікованою як швид  ке р  еагування. Для к омпанії під ходять від 

управлінн  я за купівлями, управління запасами, оп  тимальна моде  ль замовлен  ня та 

моде ль «  Just in Time» і забезпеч ення визначення норм  и сировини. 

3. Проаналізув авши мож  ливості вдосконале  ння логі стичного каналу 

постача ння, виявл  ено, що найбіль  шу уваг у необхідн  о зос ередити на оцінці та 

управлін  ні виб ором пост ачальника, а налізі власног о та наймано  го транспо  рту для 

забезпечення по  стачання, управлін  ні запас ами, управлінн  і закупі влями, упра  влінні 

від ходами. і нале жне управ  ління фінанса ми. 

4. Після виз начення фа  кторів і можли  востей для покращ  ення 

продук тивності л  огістичного каналу постачання к  омпанії бу ло ви  явлено, що 

нал ежне управлі ння всі ма в итратами – управл  іння запасами , транспортни  ми 

засобам  и, закупів лями та у  правління відх одами, вкл  ючаючи логіс тику пос  тачання, 

призвод ить до з ниження в  итрат, більш конкурент  оспроможних ці  н, з більшення 

пр одажів. , що призвед е до збільшен  ня п  рибутку та розширення компанії  , а 
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відпові дно до пл  ану покращення ло  гістичного к аналу п остачання ТОВ «На  дзбруччя 

Хлі б», ко мпанія мож  е щорі  чно зао щаджувати к  ошти, які м  ожуть бут и викорис тані 

для інвестицій . 
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РЕКОМЕНДАЦ  ІЇ 

  

Керівника м компа  нії пропонуєтьс я пе  реглянути операційн  у с тратегію 

компані  ї з урахув анням основни  х частин логіст ики пост ачання: 

a) Для організ  ації дист рибуції проп  онується найняти тран спорт, оскільки 

це змен шить ви  трати на транс порт, по рівняно з при  дбанням власно го ав томобіля. 

b) Пропонує  ться укладен ня довг острокових контрак  тів на пос  тачання 

с ировини з обраним  и н  айбільш над ійними постачальника  ми, що забез печують 

якість і стабільн  і ц іни; 

c) Пропонується по  єднання страте  гій інвентаризації та закуп  івель із 

викори станням більши  х попередн іх вхід них дан их і час у на обчисленн  я, оскільк  и 

втрата п  ротягом рок  у може до помогти заощади  ти до даткові ко  шти. 

В икористовуючи вищезазначен  і р  екомендації, ко  мпанія мо  же заощад ити обор отні 

кошт и, які мож на використ овувати для о  ренди пр  иміщень, мотивації пр  ацівників 

тощо . 
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ДО ДАТКИ 

Дода ток А 

Логі стичне пла нування постачанн  я підприємст ва 

Основ ні кри терії   Крит ерії та їх поя снення 

Способ и компл ектування - 

ви значення кільк ості та у мов 

пост ачання матеріалів, які мо  жуть 

бут и виготовл  ені влас ними силам  и 

або постачати ся постач альниками. 

 

По стачання відпов  ідно до потр еб: 

окремі замовле  ння (за встано вленою потреб  ою); 

сп ільний догові р (д оговір про с півпрацю, ціни, 

кількість  , п остачання та постача ння окреми ми 

етапами)  . 

Понят тя окрем их комплект уючих 

- включа є інформ  ацію про форми 

пост ачання необх ідних м  атеріалів 

(компл ектів окре мих ко мпонентів, 

вузл  ів власно го виробниц тва, 

вуз лів постачаль ників і д  еталей 

спіл ьного в  иробництва) 

Забезп ечення, орієнто  ване на складува  ння: 

- скл  ад одерж увача; 

- скл  ад п остачальника; 

- консигнаційни й скла д (скл ад, на як ий 

по стачальник по  стачає матер іали, част о 

розташова ний на земе льній діл  янці, що нал  ежить 

замовник у, поблизу спо  живача, завд яки ч ому 

постача льник н есе від повідальність за надійніс ть 

постачання, запа  си і г арантує мінімальн  ий обсяг 

зап асів; 

- уча сть експе диторів (останн ій б  ере на се бе 

дея кі функції логістик  и постачання, та кі як п рийом 

тов  арів, контро  ль якості, к інцеві виробничі 

оп ерації, підгот овка один иць сип учих в  антажів, 

марку вання в  антажу, м аркування, видален ня 

відхо дів і залишків  , відб ір, конт роль това  рів 

випуск , оформ  лення митни х формальнос тей, пошук 

вантажни х від правлень то що. 

Тут викор истовується 

класифікаці я ва нтажів за вартіст ю, 

ви тратою, т очністю прогнозів, 

класиф  ікація за ABC (частин а 

кількос ті матеріа лів 

урівнова жується відпов  ідною 

част иною вартост і м  атеріалів) і 

XYZ (пок азує с табільність 

використ ання та точніст  ь 

п ередбачення) матр  иць 
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Спосіб і те хнології виробн  ицтва, 

що зале жать від оброб ки, 

складання , тран спортування, 

контро лю та п ростоїв: 

постачальни к; од ержувач. 

Однора зове, с ерійне, 

др ібносерійне, ма сове та 

б езперервне виробниц тво. 

Постачан ня, орієнтоване на синхро  нне с поживання: 

конц епція контейне рів (конце пція поляга є між 

фор  мою п  остачання, яка з осереджена на з  беріганні, 

та між синхронни м використан ням, оптим ізацією 

пото ку мате ріалів між п остачальником і 

одержувачем, вс тановленням невелик их 

к онтейнерів ус ередині комп анії, що змен шує 

витрат и на об робку ванта жу та в итрати на 

упаковку) ; 

доставк а «точн о в стро к» (J IT) (вклю  чає тіс ний 

зв'  язок між постачал  ьником і корис тувачем, 

то чність прогно зу потре б корист увачів, рів  ень 

обс луговування, стандарти якості, функц  іонування 

тр анспортної інфраструктури, ви  сокий рів  ень 

логістични х зна нь комп аній); 

модульна фаб рика (сутність: постача  льники 

по стачають о кремі компонен ти на к онвеєр і берут ь 

у часть у вир  обничому процес і, то му необхідн і 

з начні інвести  ції з бок у постачальни ка); ін ші 

Логіст ична ком петентність 

постачальни ків - після переда чі 

л огістичних завд ань 

постачальни кам вон а 

підв  ищується 

ризи к про позиції, пов'язаний з 

аль тернативами 

пошу к постачальник а, те рміни та 

якіс ть, контро  ль надхо дження 

матер іалів, дос від пост ачальників 

т ощо. 

інші 
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Додаток Б 

Логістик а поста  чання замовл ення та схе ма оцін ки ефективност  і 
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Д одаток В.  

Анкета . 

  

Пит ання адресовані менеджера  м та спеціалістам з дистрибуці  ї ТОВ «Надзбручч я 

Хліб », які безпосере дньо зацікавле ні в покращенні логістично го к аналу постача ння 

компан ії. 

1) Які ваш і обов'язк  и? 

2) За які вид и д іяльності ви відповід аєте в комп  анії? 

3) Скільки р  оків ви працює  те в компа нії? 

a) до 3 років; 

b) від 3 до 5 р оків; 

c) від 6 до 8 років; 

d) по над 9 рок ів. 

4) Як ви вважаєте  , які н  апрямки л  огістичного ка налу постачання є 

на йважливішими в ТОВ «Над збруччя Хліб »? 

5) Які сфер и ла  нцюга постача  ння, на вашу думк  у, ство  рюють най  більші 

витра ти? 

6) Які з напр  ямків кана лу логіс тики п  остачання з араз на йбільш кор  исні для 

ваш ої к омпанії? 

7) За яки  ми крите ріями, на в  ашу думку  , здійс  нюється в ибір постачальникі  в при 

с творенні логіс тичного канал  у поставок? 

8) Чи може те ви наз вати шляхи, яким  и можна бул  о б покр ащити продукт ивність 

ка налу логіст ики п оставок у в ашій компа нії? 

9) Чи знає те ви про і  снуючі недо ліки лог істики постач ання, я ких мож  на 

уникн  ути, щоб пок ращити в есь кан ал логі стики поста чання компанії  ? 

  

Питанн я адре совані керівника  м і співробітни  кам ТОВ «Надз бруччя Х  ліб», які 

ма ють досв ід робо ти 5 і більш  е ро ків.  
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Дод аток Г. 

Які сне дослідженн я (екс пертна о цінка) 

  

Ша новний о  питуваний, 

 

Просим  о Вас зап  овнити надану Вам анк  ету, відпо віді на яку дозволят ь Вам 

оц інити можливост і вдоскона  лення л  огістичного канал  у постач ання б удь-якої 

компанії з урахув анням показник  ів діял  ьності буд ь-якої компа нії, о  собливостей 

логістич ного каналу, економіч  на с итуація, існуюч і проблем  и, ри  нок і т.д.  , якість 

ро боти, діяль  ність об слуговуючого пер соналу та ефективніст ь п  ослуг для вас . 

Та кож отриман і відп  овіді до поможуть Вам та ін  шим клієн  там прийн  яти рі шення 

при ви борі постачальник  ів, парт нерів та покращ  енні робот и логістичн  ого кана лу 

постачанн я. 

Дякуєм  о за в аші відпові ді. 

Рядок 

немає 

Крит ичні критерії у  спіху для 

вибору п остачальників і партн  ерів 

для забезпечення ефективнос  ті 

управ ління лан  цюгом поставок 

Від повіді (Познач те ли ше одн у) 

- 5 до - 1 0 від +1 до +5 

1. Відсо ток ринк  у    

2. Економ  іка    

3. Фі нанси    

4. Зображен ня    

5. Цільова гру па    

6. Гнучкіс ть    

7. Ціни    

8. Сер віс    

9. Квалі фікація працівників    

10. Співп раця    

11. Моти вація    

12. Досв ід управлі ння    

Су ма б алів за а нкетою:    
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